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Буклет підготовлений        практичним психологом  ДНЗ №41          Михайленко Ю.М.





ВИХОВАННЯ СОРОМ'ЯЗЛИВИХ ДІТЕЙ








Пограйте разом "страшні" ситуації. Ігри - один з кращих способів допомогти дитині подолати сором'язливість. З маленькими дітьми - можна використовувати іграшки, скажімо, програти разом історію зайчика, який боявся заговорити з іншими звірятами: нехай дитина сама придумає, як його персонаж впорається з цією проблемою або допоможіть їй. 


З дітьми старшого віку можна розподілити ролі і потренуватися, наприклад, як познайомитись, відповісти на запитання, щось попросити.


Попросіть у дитини допомоги — у вашій присутності: дізнатися в перехожого, котра година, викликати по телефону таксі, відповісти на телефонний дзвінок або самостійно зателефонувати родичеві... Взагалі корисно радитися з дітьми, але тільки в тому разі, якщо ви готові дотримуватися їхніх порад.


Спільно з дитиною (не за неї, а саме спільно) вибирайте для неї «відповідальність» — наприклад, за те, що в домівці завжди буде хліб, газета з програмою тощо, залежно від віку. Це додасть маленькій людині відчуття значимості, підвищить самооцінку, розвиватиме комунікативні навички, а до того ж вона набуватиме досвіду оперування грошима.


Дисципліна не повинна бути публічною. Поважайте гідність вашої дитини. Прилюдні догани і сором, який відчуває при цьому дитина, можуть підсилити її сором'язливість.


Створіть у своїй родині й у найближчому оточенні дитини такий клімат, щоб дитина почувалася комфортно й затишно.


Підбадьорюйте та хваліть вашу дитину за кожний крок! 





При підготовці буклету 


використовувалися додаткова література 


та матеріали інтернет-сайтів







































































Если у Вас есть  проблемы  и   Вы  не можете решить их сами, то психологи Центра всегда готовы Вам  оказать квалифицированную помощь.








   Наш адрес: 162610,    г. Череповец, 


                  ул. Ленина, 137


                  телефон для записи:  57-60-24


   Режим работы:     


                  ежедневно с 8.30 до 16.00


   Выходные: суббота, воскресенье


























Підкреслюйте в розмовах з нею і з іншими людьми сильні сторони дитини. Наприклад, делікатність, здатність розуміти почуття інших, стриманість, обережність  тощо.


Співчувайте. Не говоріть дитині «нема чого там боятися, ніхто не вкусить, йди». Вислухайте її страх, поспівчувайте . Скажіть, що всі люди іноді бояться заговорити з незнайомими людьми, і навіть дорослі іноді бояться. Поясніть дитині, що це нормально, але з цим потрібно впоратися.


Мотивуйте  дитину. Малюк легше поборе свою боязкість, якщо буде знати, для чого конкретно він це робить. Наприклад, розкажіть, що якщо він наважиться підійти до діток на майданчику, він зможе завести нових друзів і весело провести час.


Не намагайтеся все зробити за дитину. Давайте їй більше доручень, пов’язаних зі спілкуванням. 


Змінюйте не дитину, а її поведінку. Поведінка може бути не�адекватною через відсутність необхідних соціальних навичок і високого рівня тривожності.


Знижуйте тривожність всіма можливими способами. Гарним помічником для зняття тривожності можуть бути вправи на розслаблення — релаксація тощо.


Такі діти володіють великим творчим потенціалом. Заняття творчою діяльністю можуть допомогти малюкові стати впевненішим в собі і сміливим. Спробуйте зацікавити дитину театральною діяльністю, записати її до театрального гуртка. 






































 










































































«Отпустить» свою обиду – использовать следующие техники:








ВИХОВАННЯ


СОРОМ’ЯЗЛИВИХ ДІТЕЙ





















































Дошкільний навчальний заклад


(ясла – садок) №41


Кременчуцької міської ради


Полтавської області


2015 р.














Сором’язливість у дітей дошкільного віку — це така внутрішня позиція дитини, коли вона надто звертає увагу на думки інших людей. Дитина стає надмірно чутливою до засудження її людьми навколо. Звідси — бажання захистити себе від людей і ситуацій, які потенційно загрожують критикою з приводу її зовнішності або поведінки. Ваша дитина сором'язлива і боязка при спілкуванні з іншими людьми, намагається бути непомітною серед інших, а кожен вихід у світ стає для неї проблемою? У Ваших силах допомогти її!











Сором’язлива дитина, дійсно, живе, ніби за стіною: тиха, непомітна, така зручна для дорослих, котрі не люблять дитячого шуму. Це правильна дитина. Таких дітей дуже люблять строгі бабусі, виховательки й учительки в початковій школі. 


Часто неуважні дорослі помиляються й сором’язливих дітей вважають «добре вихованими». Це не так. Добре виховані діти не завжди сором’язливі. Вони просто добре знають правила поведінки й пристойності, дотримуються їх, але при цьому ще й почуваються комфортно та впевнено. 


А сором’язливі може й знають правила, але не вміють поводитися інакше. Дуже дбайливо й ніжно треба в них сіяти впевненість, допомагати прорости, поступово забираючи невидиму, але таку міцну стіну невпевненості і тривоги. Ту стіну, що ховає їх від зовнішнього світу.
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У ЧОМУ ПРИЧИНА?





Деякі діти від народження схильні до сором'язливості, в інших вона може розвинутися під впливом певних обставин. Психологи вказують на такі причини її виникнення: біологічна схильність (діти від природи занадто чуттєві до критики і негативних ситуацій у спілкуванні); результат стресової ситуації (переїзд в інше місто, серйозні проблеми в сім'ї, наприклад, розлучення батьків); негативний вплив спілкування в сім'ї (критика з кожного приводу і без приводу, занадто багато контролю) тощо.


Сором’язливість виявляється в тих сім’ях, де переважає авторитарний стиль виховання. Де власне чадо, як у прокрустове ложе, вганяють у стереотип «ідеальної дитини». Де її недоліки (не прийняті як «відмінності») висміюють й існує жорстка система заохочень та покарань.


Якщо ви бачите, що у вашої дитини виникають труднощі в спілкуванні, проаналізуйте свою поведінку, можливо, настав час скорегувати методи виховання. Самі залишайтеся в будь-яких ситуаціях, пов’язаних із дитиною, спокійними, доброзичливими і незворушними. Не називайте малюка сором’язливим. Будь-який ярлик запускає певну програму в нашій підсвідомості. Не порівнюйте з іншими. Навіть подумки. Дитина все одно відчує, що не відповідає намальованому вами «зразку». Результат — відчуття ще більшої незахищеності й невпевненості.


 








ПОРАДИ ЩОДО ВИХОВАННЯ 


СОРОМ'ЯЗЛИВИХ ДІТЕЙ





Не висловлюйте малюку свою тривогу з приводу цієї риси і тим більше не дорікайте йому. Не порівнюйте з іншими дітьми. Не обіцяйте всілякі труднощі через сором'язливості в майбутньому.


Не проявляйте, хоча б зовні, занепокоєння щодо вашої дитини. Взагалі не акцентуйте увагу на сором’язливості, особливо при інших людях! 


Як тільки вам захочеться сказати дитині щось неприємне, пам’ятайте про щільні  зв’язки між самооцінкою дитини і сором’язливістю. Це може допомогти вам у подоланні імпульсу. Дитині важливо позитивно оцінювати себе.


Частіше ходіть у гості разом із дитиною та запрошуйте гостей до себе додому. 


У новому оточенні дитина може злякатися, попроситися на руки чи схопитися за ваш одяг. Не привертайте до її поведінки уваги. Почекайте, поки малюк відчує впевненість, він сам відпустить руку або стане на ніжки.


Намагайтеся, щоб ваша дитина частіше спілкувалася з молодшими дітьми.


Самі виявляти активність у спілкуванні. Частіше розмовляйте, спілкуйтеся зі своєю дитиною.


У ситуації явної відмови від спільної розмови або гри не соромте і не примушуйте. Спробуйте просто описати  почуття  дитини на даний момент: "Схоже, що тобі зараз не хочеться грати (розмовляти, бігати  тощо)".



































          














