Програма корекційно - розвивальних занять «Маленькі ІГрИ у
ВЄЛИКЄ щаСТЯ». Автор упорядник Сиволап Н.Ф. 25 стор. Кременчук 2012р.
В процесі становлення особистості дитина постійно зустрічається зі складними ситуаціями, які іноді бувають для неї вираженого кризового характеру. В силу своїх вікових особливостей діти легко піддаються негативним соціальним впливам та стресовим обставинам, які невпинним потоком життєвого досвіду діють на вразливу дитячу психіку.
Дітям не завжди вдається успішно перебороти ці стресогенні ситуації, тому гостро постає питання, як захистити внутрішній світ малят, як допомогти їм розвивати свої захисні механізми щоб протистояти негативним впливам соціального оточення, перебороти травмуючи ситуації і справитися з негативними переживаннями.
Театральна діяльність дітей, театралізовані тренінги з залученням ігротереапії і казкотерапії - ось напрямок доволі новий в практиці роботи з дітьми, який передбачений даною програмою.
Він допомагає формувати слідуючі якості дитини:
узгоджувати свої інтереси з потребами та інтересами інших дітей;
· бути товариською, доброзичливою;
· правильно будувати свої взаємини з однолітками.
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Тема 1. Нелегке почуття « дружба»
Заняття 1. Що таке дружба.
Мета. Розвивати вміння аналізувати свій внутрішній світ. Викликати бажання до
самовираження. Сприяти подоланню бар'єрів у спілкуванні і розвитку комунікативних
навичок.
Матеріали: стільці по кількості дітей.
« Вітання ».
Ведучий по черзі присідає перед кожною дитиною, дивлячись їй у вічі, з'єднує підняті
вгору свої долоні з долоньками малюка зі словами « здраствуй...(ім'я дитини)». Дитина
відповідає «Здраствуй...(ім'я ведучого)». І так ведучий проходить по всьому дитячому
колу.
Уявна картинка на тему «Дружба»
Ведучий під час обговорення підводить дітей до висновку, що в багатьох картинках була присутня тема допомоги. Значить дружити - це не тільки разом гратися, але і допомоги
один одному.
«Незабудка не змогла подружитися» (О. Гавриленко).
Ведучий розповідає дітям казку про квітку, в якої не було друзів. Просить їх поміркувати,
чому так сталося, а потім пояснити, як незабудка все-таки зуміла знайти їх.
... Недалеко від великого міста був ліс, а в лісові - галявина , на якій росли різні лісові
квіти. У гарну погоду, коли сонце ласкаво пригрівало, на галявину прилітали метелики, а в
траві співали свої дзвінкі пісні коники-стрибунці. Легкий вітерець, пролітаючи над лісом,
розгойдував квіти, траву і дерева, приносячи із собою приємну прохолоду.
Квіти на цій галявині були різноманітні і вміли розмовляти. Кожна з них розповідала
іншій лісові новини або гралася з іншою квіткою м'ячиком із краплинок роси, їм було
весело і цікаво жити на цій лісовій галявині.
Якось уранці на галявині.
Якось уранці на галявині з'явилася нова квітка - на тонесенькій стеблині з маленькими
листочками і дуже маленьким зеленим бутоном, який ще не розкрився.
Ти схожа на звичайну траву, - сказали великі червоні квіти Маки, адже ти така зелена.
Ні, - відповіла квітка, - я нова квітка, - я квітка Незабудка.
І яка же ти квітка, якщо твій бутон не розкрився! -сказали Ромашки, похитуючись та тонких ніжках. - От ми. Ромашки, на цій галявині вже давно і квітів на ім'я Незабудка не знаємо.
Таких квітів не буває, - задзвенів Дзвіночок, - нас багато живе на цій галявині, ми не знаємо квітів на ім'я Незабудка. Ш всі квіти на галявині сказали:
- Немає такої квітки, ти не наша, ми не будемо з тобою дружити. Маленька тоненька зелена Незабудка подивилася на себе: «Так. Я вся зелена і бутон мій не розкрився, ніхто і говорити зі мною не хоче, і гратися теж...» Від цієї думки вона відчула себе такою самотньою ш всіма покинутою, їй зробилося так сумно, що вона стала в'янути: тоненька стеблинка стала ще тоншою, листочки опустилися і бутон, який ще не розпустився , нахилився до землі... Незабудка вже зовсім зів'яла , як раптом пішов дощик і напоїв її рятівною вологою. Незабудка ожила і знову почула голос Ромашки.
Дивись яка у мене велика квітка із жовтою серединкою і білими пелюстками. Я схожа на сонце.
А ми, - задзвеніли Дзвіночки, - найдзвінкіші на всій галявині. Знаємо багато пісень
і лісових історій.
А маленькій тоненькій Незабудці знову нічого було сказати , та її ніхто і не слухав, адже вона не була схожа на квітку.
- Треба зібрати усі свої сили, щоб мій бутон розпустився і вони побачили, що я теж -квітка, - так подумала Незабудка.
Раптом на галявину прийшли люди і Незабудка злякалася, що на неї наступлять, що вже ніхто і не побачить, адже вона зелена і тонка, як трава. Але цього не трапилося. Ш наступного дня Незабудка так сильно напружила свої сили, що з бутона розцвіла квітка - дуже гарна, блакитна із білим полиском, за формою своєю не схожа на жодну квітку на галявині. На радісні голоси квітів прилетіли пташки і стали щебетати:
Літаючи лісом, ми ніде не зустрічали такої чудової і надзвичайної квітки. Квіти влаштували бал на честь Незабудки, де вона танцювала і співала найкраще за всіх і розповіла найцікавішу лісову історію. Бал на її честь тривав цілий місяць, її вибрали Королевою балу квітів і на її голові засяяла корона. Незабудка на королівському троні відчула велике щастя і радість, адже вона сама змогла знайти в собі сили для того, щоб її бутон розкрився і всі побачили, що вона Незабудка -прекрасна квітка.
« Пересядьте всі хто...»
Ведучий говорить, що всі ми дуже різні і водночас чимось схожі один на одного. Пропонує переконатися в цьому. Потім каже: « Пересядьте всі, хто любе морозиво, плавати в річці. Лягати спати вчасно, прибирати іграшки тощо». Діти спочатку просто граються, а потім роблять висновок, що в них є багато спільного.
«Усім -усім до побачення».
Діти ставлять свої кулачки «стовпчиком», потім голосно кричать: «Усім до побачення!» і прибирають кулачки.
Тема 2. Сильна людина - це людина сильної волі.
Заняття 2. Сила людина -це сила її волі.
Мета: Сприяти подоланню внутрішніх конфліктів та виробленню у дітей вольових рис характеру. Розвивати уяву, творчі здібності та мовлення. Матеріал: олівець, кольорові олівці по кількості дітей, папір.
«Вітання».
•.
Уявна картинка на тему «Сильна людина».
Після обговорення картинок підбиваються підсумки : у них були присутні фізично сильні герої. Ставиться запитання: можливо іноді сильніша зовсім інша сила,
«Казка про двох братів і сильну волю».
Колись в одній далекій країні жили собі два брати. Вони жили дуже дружно і все робили разом. Обидва брати хотіли стати героями. Один брат сказав: « Герой повинен бути сильним і сміливим». І він став тренувати силу і спритність. Він піднімав важкі камені, лазив по горах. Плавав у бурхливій річці. А інший брат сказав, що повинен бути завзятим і наполегливим, і він став тренувати силу волі. Йому хотілося кинути роботу, але він доводив її до кінця. Йому хотілося з'їсти на сніданок пиріжок, але він залишав його на вечерю. Він навчився говорити « ні» своїм бажанням. Йшов час, брати виросли. Один із них став найсильнішою людиною в країні, а інший - найбільш наполегливою і завзятою людиною із сильною волею. Але якось трапилась біда: на країну напав страшний Чорний Дракон. Він забирав худобу, палив будинки, викрадав людей.
Брати вирішили врятувати свій народ. « Я піду й уб'ю дракона», - сказав перший брат. «Спочатку потрібно дізнатися, в чому його слабкість», - сказав другий брат. «Мені не потрібно знати, у чому його слабкість», - сказав силач. - «Головне, що я сильний». І він пішов до високої гори, на якій стояв замок Чорного Дракона. «Гей, Драконе! Я прийшов перемогти тебе! Виходь битися!» - закричав силач. Ворота замку відчинилися, і назустріч йому вийшов страшний Чорний Дракон. Його чорні крила заступали небо, його чорні очі горіли як смолоскипи, а з пащі виривалося полум'я. Побачивши це чудовисько, силач відчув, як страх входить у його серце, він почав повільно відступати від Дракона. А Дракон став рости, рости, раптом він вдарив хвостом, і сильний брат перетворився на камінь.
Дізнавшись про те, шо трапилось із силачем, його брат вирішив, що настала і його черга поборотися з Драконом. Але як його перемогти? І він вирішив запитати поради в мудрої Черепахи, яка жила на іншому кінці землі.
Шлях до цієї Черепахи лежав через три дуже небезпечних королівства. Першим було королівство «хочукалок». У людини, яка потрапляла в це королівство, одразу з'являлось безліч бажань: їй хотілося мати гарний одяг, дорогі прикраси, іграшки і ласощі, але варто було сказати «хочу», як вона одразу перетворювалась на «хочукалку» і назавжди залишалася в цьому королівстві. У нашого героя теж з'явилось безліч бажань, але він зібрав усю свою волю, сказав їм «ні» і минув перше небезпечне -королівство,
Далі потрапив брат у королівство «тикалок». Його жителі увесь час один одного смикали і відривали від справ, тому там ніхто не міг нічого робити: ні працювати, ні вчитися, ні відпочивати. Нашому герою теж захотілось посмикати інших за руки,
поприставати до перехожих, але він знову використав свою волю, у «тикачку» не перетворився і пішов далі в най небезпечне третє королівство.
Називалося воно королівство «якалок». У ньому жили люди, які постійно викрикували «Я! Я! Покличте мене! Запитайте мене». І нікого не хотіли слухати ці люди, крім самих себе. Важко довелося нашому герою в цьому королівстві. Знадобилася йому вся воля, яку він тренував багато років. Та й то доводилося йому свій рот рукою закривати, щоб «Я, Я, Я» із нього не вискочили. Але він минув і це королівство і пішов до мудрої черепахи.
Здрастуй, Черепахо, - сказав він. - Навчи мене, як перемогти Чорного Дракона . Перемогти Дракона може тільки людина сильної волі. Ти пройшов три небезпечних королівства, значить, воля твоя дуже сильна. А чим сильніша воля людини , тим слабкіший страшний Дракон. Йди, і ти переможеш. І Черепаха заплющила очі, а наш герой поклонився їй і пішов назад у свою країну. Він підійшов до воріт замку, де жив Чорний Дракон, і викликав його на бій. Дракон вийшов із замку, розправив чорні крила і пішов на зустріч сміливцю. Героєві стало страшно, коли він побачив чудовисько. Але він зібрав усю свою волю і переборов страх. Він стояв на місті і не відступав ні на крок. І раптом... страшний Дракон почав зменшуватися, ставав усе меншим і меншим, поки зовсім не зник. Черепаха сказала правду: чим сильніша воля людини, тим слабкіший Дракон.
Як тільки Дракон зник, розсипався і   його чорний замок, а назустріч герою вибігли жителі країни, серед них був і його брат. З того часу вони жили щасливо. Так сильна воля допомогла герою перемогти зло.
«Тикалки».
Діти сідають на стільці, ставлять ступні ніг на підлогу і «завмирають». Вихователь повільно рахує до десяти, проходить між дітьми і легенько лоскоче кожного. Дітям потрібно сидіти нерухомо і не розсміятися. При повторному виконанні ведучим стає один із дітей.
«Хочу палки».
Ведучий кінчиком олівця повільно малює в повітрі відомі дітям букву. Дітям пропонується вгадати букву, але не кричати одразу правильну відповідь, а подолавши своє «хочу викрикнути», дочекатися команди ведучого і прошепотіти її.
« Людина сильної волі».
Діти малюють людину сильної волі. «Усім -усім до побачення».
Тема 3. Школа - це важкий і радісний шлях до знань.
Заняття 3.   Труднощі дороги до знань.
Мета: Створити умови для зняття нервово - психічного напруження та скутості. Сприяти зменшенню тривожності на шляху вступу до школи. Удосконалювати пам'ять, увагу. Матеріали: кольорові олівці, фломастери, папір.
«Вітання».
« Миємо скло».
Ведучий каже дітям: «Дайте відповідь на запитання, де живуть люди, звірі? Так, у
будинку. А що в будинку є, із чого він складається?( Двері, дах , вікна.) а тепер
подивімося один на одного крізь вікна. Але! Через деякий час нам стало погано видно
наших друзів. Чому? Тому що вікна стали брудними. Помиймо їх! Встаньте зі
стільчиків».
Далі діти зображують, як вони миють скло с початку однією рукою, потім іншою,
потім двома разом в один бік, потім у різні боки.
«Ми сильні».
Ведучий просить дітей уявити, що в групу прийшов хтось страшний. Може вовк. А може хтось інший. Діти роблять глибокий вдих і показують, що вони дуже сильні, потім видихають і розслаблюються, коли хтось страшний йде геть. Так повторюється кілька разів.
«Казка про кошеня Мату»
Дорослі читають дітям таку казку.
... Жило собі на білому світі кошеня Маша. Ви скажете, що так не буває, що кошенят називають Васьками або Мурзиками , але наше кошеня звали саме Маша. І було воно звичайним кошеням: любило гратися ,бігати, дивитися мультики і не любило лягати спати, прибирати іграшки і доїдати суп. І як усі малята, воно поступово росло, розумнішало і виросло таким розумним, що захотілося йому багато чого дізнатися. Дізнатися, чому дує вітер. Дізнатися як працює телефон, дізнатися, чому зірки не гаснуть, і дізнатися , куди сонечко лягає спати. І тоді вирішило кошеня Маша піти зі свого затишного будинку, щоб бродити білим світом і шукати знання. Чи довго, чи недовго бродило кошеня полями, лісами, але дійшло воно до хатинки на курячих ніжках. Зустріла там його бабуся - чи то Яга, чи то Не Яга . Це неважливо. Важливо те, що їсти вона його не стала, а вказала йому дорогу до Знання, та ще і про труднощі цього шляху попередила. І ось, що вона йому розповіла:
Початок у цієї дороги гладенький, рівний і святковий. Квіти, подарунки уздовж неї покладені. Вступаєш на неї і радієш, що весь шлях до Знання можна легко, весело і швидко пробігти. Але не знаєш, що незабаром почнуться скелясті'і крижані гори, які доведеться долати. Гір тих багато, але є серед них три найголовніші, найкрутіші.
Перша гора називається «Важко». І справді, дуже важко нею підніматися, і все хочеться покинути. Так само важко, як важко букви писати або читати. І здається, що нічого не виходить. Але ти пам'ятай мою підказку: «Якщо важко - сміливіше і старайся сильніше», пошепки її проговорюй і ти здолаєш ти цю гору і навчишся долати труднощі. Підійдеш тоді до другої гори.
Вона називається «Нудно». IIIі начебто легко по ній підійматися, але так само нудно, 

•як, наприклад, букви рядками акуратно писати. І так хочеться все покинути, підхопитися з місця, побігти, погратися з ким-небудь. Але ти не кидай, а вивчи мою підказку: «Роботу ти закінчи швидше, щоб із нудьгою впоратися краще». І тоді навчишся справлятися з нудьгою і підеш до третьої, найкрутішої гори. Дуже тяжко нею підніматися і боляче падати. Називається вона «Невдача».Начебто і все виходить, але помилки в дорозі постійно закрадаються, і неправильні стежинки самі вибираються. І все навколо, навіть вітри лають тебе за помилки. А сонце так сердиться, похваляється зайти за хмару. А дерева навколо стежки ніби «двійки» вишиковуються і шепочуть: «Ось тобі за помилки твої» Але ти запам'ятай мою підказку: «Якщо помилка трапилася, буду я на ній вчитися, буду я на ній вчитися, не сумуватиму» І тоді перебореш ти і цю гору і станеш Ученим котом, котом-відмінником. Подякувало кошеня добрій бабусі і впевнено покрокувало дорогою до Знання і Мудрості. Знало воно тепер, що шлях його має бути довгий ш не завжди легкий. Але кошеня обов'язково пройде його до кінця і допоможе іншим кошенятам, слоненятам, мишенятам і всім дітям, яких зустріне на шляху. І буде йому тоді жити радісно і цікаво, тому що дуже цікаво багато знати і дуже радісно знати, як допомагати людям.
Після читання казки ведучий запитує дітей, чи догадалися вони, про що ця казка ( про школу). Потім просить придумати свої ситуації, в яких їм було важко, нудно або ж нічого не виходило.
«Малювання казки».
Діти малюють шлях кошеняти через три казкові гори. «Усім-усім до побачення».
Заняття 4. Труднощі дороги до Знання - їх можна подолати.
Мета .Розвивати вміння регулювати поведінку та діяти за правилами. Сприяти
розвитку творчих здібностей та пам'яті.
Матеріал: костюми для інсценування, матрац, дзвіночок.
«Вітання».
Уявна картинка «Слухаємо оплески».
Вивчається задане правило: на 1 оплеск показуємо лелеку, на 2 - жабу, на 3 -крокодила. Під музику діти рухаються, на оплески показують відповідну фігуру.
«Пограємо в казку».
Інсценується казка про кошеня Машу. Вибирається одна дитина - кошеня Маша, ведучий бере на себе роль баби Яги, інші діти грають роль тієї чи іншої гори -беруться за руки, не пускають Машу до знань. Завершується інсценування загальним святом. У якості свята використовується вправа В. Оклендер «Падіння на матрац».Діти по черзі падають на матрац ( ведучий страхує) із завданням «упасти якомога смішніше».
«Релаксація» (В. Оклендер).
Для проведення її потрібні дзвіночки. Діти мають заплющити очі і не розплющувати їх доти, поки чути звук дзвіночка. «Усім-усім до побачення».
Заняття 5. Я здолаю труднощі.
Мета. Навчати прийомам само релаксації. Допомагати дітям у підвищенні само
оцінювання, розвивати потенційні можливості.
Матеріали: паличка, м'ячик, папір, прості та кольорові олівці.
«Вітання».
Уявна картинка «Якщо я кошеня Маша».
Дітям пропонується уявити, що сьогодні кожен із них перетворився на кошеня Машу, якому потрібно виконати три завдання: важке, нудне і те, що не виходить. І той, хто зараз виконає ці завдання, подолає три гори, обов'язково зможе подолати їх і в
майбутньому.
Гора «Важко». Дітям пропонується ловить паличку ліктями, ногами, ступнями тощо.
Гора «Нудно».
Дітям пропонується нудне завдання: упродовж 2-3 хвилин уважно розглядати маленький м'ячик, не відводячи від нього погляду.
Гора «Невдача».
Дітям пропонується виконати завдання з тексту Керна - Йірасека: перемалювати слова, написані великими буквами «ЦЕ КУЛЬКА». Потім обговорюються помилки, можливості їх виправлення.
Далі робота повторюється. Порівнюється якість другої і першої робіт, підкреслюється навчальна роль помилок.
«Я подолав ці гори»,
Діти малюють свій шлях через три казкові гори й обов'язково - себе в країні Знань. «Усім-усім до побачення».
Заняття 6. У країні Знань.
Мета. Навчати елементам техніки виразних рухів та моделювання життєвих ситуацій. Розвивати психоемоційну сферу.
Матеріали: картинки на тему «Емоції», розрізні картинки « Тварини», папір, кольорові олівці. «Вітання» «Шкільне приладдя».
Ведучий просить дітей пригадати, яке шкільне приладдя вони знають, а потім зобразити його. Одна дитина показує, а інші діти відгадують. Що зображено.
«Шкільне почуття».
Ведучий показує дітям картинки із зображенням почуттів ( радості, страху, гніву, образи, інтересу). Дітям необхідно придумати ті ситуації в школі, в яких учень може мати ці почуття.
«Склади малюнок».
Для виконання цієї вправи необхідні кілька малюнків тварин, розрізаних на 3-4 частини ( голова, ноги, тіло, хвіст ). Діти діляться на групи по 3-4 особи. Кожний із членів групи одержує частину свого малюнка. Групі необхідно «скласти малюнок», тобто кожному зобразити свою частину, щоб вийшла ціла тварина.
«Казка про великого горобця Іринку».
Діти слухають, обговорюють і малюють казку.
... Жив собі маленький горобчик. Я не знаю хто це був,: хлопчик чи дівчинка, хто їх розбере, цих горобчиків. Знаю тільки що звали його Іринка. І ось ріс, ріс цей горобчик Іринка і став, як йому здавалося. Великим Горобцем, хоча мамо з татом вважали його маленьким. І ось настав час йти великому горобцю Іринці вчитися. І тоді батьки відвели його в пташину школу до мудрої Сови, щоб вона навчила його розуму. І став Великий Горобець Іринка навчатися. Вчився він добре. І так йому подобалися ті розумні речі, які говорила мудра Сова. І приклади він розв'язував добре. І писав правильно, хоча й кострубате.
Але настав час задач. Бідолаха Великий Горобець Іринка! Він і не підозрював, що так важко розв'язувати задачки. Мудра Сова все йому пояснила, І Великий горобець начебто усе зрозумів, але як тільки став вдома розв'язувати - нічого не виходить. Не знає він, чи то «+» ставити, чи то «-», а можливо взагалі нічого не треба ставити ? Розв'язував - розв'язував, і зовсім заплутався. Тоді пішов Великий Горобець Іринка до мами горобчихи: мама розумна, вона допоможе. Стала мама пояснювати. Як розв'язувати задачки. І все було зрозуміло Горобцю, а сам він знову нічого не зміг розв'язати. А мама усе пояснювала і пояснювала, але все одно нічого не виходило. І тоді втрутився тато. Він теж усе пояснив, але задачка все одно не виходила, І тоді в тата скінчилося терпіння . і Великому Горобцю влетіло по перше число. Заплакав Великий Горобець Іринка - а як інакше: маму засмутив, тата розлютив, себе шкода. Але що ж він міг зробити ?. Коли мамо з татом розв'язують, усе зрозуміло. А коли сам - нічого не виходить. Може, йому навмисно складні задачки задають? Так і пішов Горобець Іринка в школу з невиконаними уроками. Мудра сова тільки головою похитала і нові задачки задала. Зненавидів горобець ці задачки. Але що ж робити? Не пішов він тепер ні до мами, ні до тата, а вирішив сам спробувати якнайдовше з ними повозитися. Пихкав, пихкав, сопів, сопів і раптом все сам зрозумів, як треба розв'язувати, де «+», а де «-» ставити. Радісний він побіг у школу, показав задачку Мудрій сові. Та похвалила його , погладила по голівці, почухала своїм
дзьобом його шийку. Великий горобець пишався собою від щастя. Він стрибав. Описував у повітрі запаморочливі віражі.
Ось як буває. Розв'язував, розв'язував, тренувався, тренувався і зрозумів, як розв'язувати задачки. Головне - це мати терпіння і не відступати перед труднощами. І тепер Великому Горобцю Іринці ще більше подобається вчитися, тому що він знає, що усе зможе зробити, якщо буде терплячим і завзятим». «Усім -усім до побачення».
Заняття 7. У країні Знань.
Мета. Розвивати навички взаємодій в колективі. Формувати адекватне оцінювання,
спрямоване на аналіз поведінки власної і оточуючих.
Матеріали: розрізні картинки «Транспорт», картинки « Тварини», фломастери, папір.
«Вітання». «Склади малюнок».
Для виконання цієї вправи необхідно кілька малюнків транспортних засобів, розрізаних на 3-4 частини. Діти діляться на групи по 3-4 особи. Кожний із членів групи одержує частину свого малюнка. Групі необхідно «скласти малюнок», тобто кожному зобразити свою частину, щоб вийшов цілий транспортний засіб. Потім можна запропонувати транспортним засобам поїздити по групі і при цьому не розсипатися.
«Яке слово зайве».
Ведучий роздає 4 дітям по малюнку ( наприклад, гусак, курка, індик, горобець ). їм потрібно зобразити їх без слів, а іншим здогадатися, який малюнок буде зайвим. Потім малюнки отримує наступна четвірка дітей.
«Най-найу школі».
Діти придумують, що, на їхню думку, у школі найцікавіше, найважче, найнудніше, найрадісніше тощо.
«Казка про маленького привида Філю» ( Ф. Демиденко).
Діти слухають, обговорюють і малюють казку.
... Далеко - далеко, в іншому світі, повному тіней і примар, але дуже схожому на наш, жив маленький і зовсім ще нетямущий привид Філя. Був він порядним привидом, біленьким і пухнастим, але поки ще не дуже розумним. Проте наш привид думав інакше - він вважав, що не знайти в усьому похмурому світі найчудеснішого маленького привида. У цьому Філю переконало його численне сімейство: і мама, і тато, і дядько, і тітка, і звісно ж, дідусь із бабусею. Всі вони постійно стверджували, що Філя, - найрозумніша, найгарніша, талановита, обдарована дитина, і робили це так часто, що наш маленький привид почав дуже пишатися собою. Він не бажав ні з ким дружити, тому що всі його друзі не такі розумні - так говорила мама, і Філя це добре запам'ятав. Ледве навчившись читати, щоб не розчарувати рідних, він цілими днями подорожував у сусідньому світі і лякав там людей, притаївшись у коридорах старого замку.
Але настав час йти до школи, хоча дуже не хотілося нашому Філі залишати улюблені іграшки і турботливих рідних, їв школі з'явилися у Філі жахливі прикрощі. Він раптом дізнався, що для того, аби тебе похвалили, потрібно обов'язково зробити щось добре. Виявилося, що вчителька зовсім не вважає його найталановитішою дитиною й увесь час змушує робити досить важкі речі: писати, читати і навіть рахувати. До того ж із Філею ніхто не хотів дружити, тому що він страшно задавався й увесь час говорив, який він гарний і талановитий. І так погано стало Філі, так не сподобалось йому шкільне життя з усіма його прикрощами, що він безупинно плакав. Одного разу довго ридав Філя, сидячи в затишній маминій кімнатці, і не хотілося йому ні пустувати, ні слухати мамині похвали, ласуючи її смачними пиріжками. Ш тоді задумався Філя, дуже сильно задумався: «Чому так відбувається ? Чому ніхто не хоче дружити зі мною 9 Можливо я щось роблю не так ?» Довго думав Філя , адже він, як і всі, кому виповнилося шість років, був дуже здібним. І Філя здогадався, що потрібно спробувати ставитися до себе і до друзів по - іншому. Він пригадав, як старший брат Вася говорив, що судять про привида не по словах, а по справах. І одразу зробилося в нього веселіше на душі.
Наступного дня маленький привід прийшов до школи й уважно слухав вчительку, забувши про те, який він талановитий. І в нього справді стало потроху виходити. Ручка виводила потрібні палички і гачечки. А букви складалися в слова. Філя дуже старався. А на перерві він почастував пиріжками з варенням сусіда по парті Льошу, попросивши вибачення за брутальні слова. Вони полетіли разом грати в м'яч , а потім Філя вибачився і перед іншими однокласниками. З того часу він повеселішав, став чудово вчитися й у нього з'явилося багато друзів. Але найголовніше - мама і тато хвалять тепер не тільки тому, що він їхній улюблений син, але і за добрі справи і вчинки. Тому що їм Філя теж розповів, Ідо судять не по словах, а по справах. «Усім-усім до побачення».
Заняття 8. У країні Знань.
Мета. Сприяти створенню позитивного психоемоційного настрою на навчання у школі, зменшенню тривожності. Розвивати уяву та творчі здібності. Матеріали: папір, фломастери. «Вітання».
«Учитель робить».
Діти задумують і невербально зображують ті чи інші дії вчителя ( пише на дошці, пояснює тощо ). Інші відгадують, що було зображено.
«Урок - перерва».
За командою ведучого «урок» діти сідають на стільчики, за командою «перерва» -починають бігати по кімнаті.
«ЯкЯшко поступав у будинок Вченості» (І, Самойлова).
Діти слухають, оговорюють і малюють казку.
.. .У маленькому королівстві жив дуже маленький принц Яшко. Був він дуже маленький, як горіх, і була в нього маленька держава, така маленька, що її можно було пройти десятьма нашими землянськими кроками Все було у принца: і маленький палац, і своє військо ( хоча він був дуже миролюбивим принцем і у вільний від війни час розводив кіз і баранчиків), була в нього і дуже маленька дружина , і навіть був у нього дуже маленький телевізор.
Незабаром Яшку виповнилося сім маленьких років, і за законом маленького королівства повинен він був вирушити в далеку подорож, у таку далеку-далеку мандрівку, кінцевим пунктом якої був Великий Премудрий Будинок Вченості, де упродовж десяти років він повинен набиратися розуму. Але для того, щоб потрапити туди, він мав довести Великій Феї, що готовий осягнути науку.
Зітхнув Яшко тричі, обперезався улюбленим шарфом, попрощався зі своєю маленькою дружиною і вирушив за гори. За ліси назустріч невідомій силі знання. Йшов він довго лісами, горами, поки, нарешті , не дістався до великого замку. Такого великого що Яшко аж прижмурився від такого розмаху. «Напевно, тут вчаться тільки великі і могутні королі», - подумав він і затремтів від страху, що не зможе тягатися з такими великими і розумними людьми. Тут вискочив хтось такий кошлатий, здоровий, увесь такий блискучий. Яшко подивився на нього, хотів щось запитати, але тільки зміг промурмотіти: «Невже й я після кількох років навчання стану таким кошлатим і блискучим? Він великий, йому до лиця. А я ким буду ? Маленьким волосатим принцом? Ну ні, мене так просто не візьмеш! А якщо я...» - подумав Яшко.
Але тут він підійшов до Кабінету Головної Феї і не встиг домислити думку до кінця, як двері відчинилися і туманний голос сказав: «Заходьте». Яшко зайшов, оглянувся і побачив перед собою Фею, таку поважну. «Поступати, виходить ,будеш9» - запитала вона. Яшко кивнув. « А документ про походження Палацового домашнього виховання в тебе є 9 « Яшко кивнув у друге. « Ну що ж, подивимося, що ти знаєш. Запитання перше: скільки буде, якщо одну фею додати до двох лійок і ще додати одного дракона ?» - запитала Фея. «Вирішила завалити», - подумав Яшко. Ну ні, він так просто не здасться! А при чому тут фея і лійки? Може перегрілася на сонці і їй пити хочеться ? Ох була не була. «Чотири лійки з лапами дракона і головою феї», -вирвалося у Яшка. «Молодець», сказала Фея. - «Ось тобі моє друге запитання: яке слово тут зашифроване?». Яшко знову замислився : якісь палички, крапки. Напружився він, пригадав свою дружину, як читав посібник з використання вовняних шкарпеток, і сказав: «Школа». «Молодець», - промовила Фея. - «Ось тобі моє останнє запитання. Відповіси, приму до своєї школи. Як називається день тижня, коли можнадовго спати?» Отут Яшко змарнів, не було такого з ним: він щодня працював і відпочивав рідко. Думав він довго, і так , і сяк згадував, і вже був готовий сказати магічне слово «не знаю», коли пригадав, як його садівники говорили, що скоріше б неділя , можна відпочити. «Неділя», - сказав він і зажмурився, боячись розплющити очі. «Правильно», - відповіла йому Фея. -«Ти впорався з іспитом. Відтепер ти учень нашого Палацу Знань. Тепер ти будеш осягати науку разом з іншими принцами. І якщо будеш добре вчитися, то станеш мудрим принцом.».
Тільки зараз Яшко побачив, що ніяка вона не страшна, а абсолютно нормальна Фея. Яшко подякував Феї, взяв потрібні документи і радісно побіг до свого нового дому. Попереду його чекало важке, але водночас повне тривог і радостей нове доросле життя. «Усім-усім до побачення».
Заняття 9. Мені незабаром до школи.
Мета. Розвивати уміння діяти за інструкцією. Створювати мотиваційну направленість на навчальну діяльність. Матеріали: папір, кольорові олівці.
«Вітання».
«Руховий диктант».
Діти тримають руки на ширині плечей на рівні грудей. За командою ведучого вони руками «пишуть руховий диктант!, наприклад, команда «одна клітинка вгору, дві клітинки вправо, одна клітинка вгору» означає, що руки потрібно спочатку підняти на рівень голови, потім правіше голови і ще трохи вгору. Зрозуміло, що перші кілька разів при виконанні вправи, ведучий грає разом із дітьми, виступаючи в ролі зразка.
«Учень робить».
Діти задумують і невербально зображають ті чи інші дії учня (пише в зошиті, читає підручник, відповідає вчителю, підказує тощо ). Інші відгадують, що було зображено.
«Яшко і буква А».
Діти слухають, обговорюють і малюють казку.
... Ось уже декілька тижнів вчився Яшко у школі. Він познайомився з багатьма
принцами. Учився він добре, багато трудився, тягнувся до знань. У вільний час він
гуляв, писав листи дружині, годував місцевих каченят і був задоволений життям.
І ось настав той день, коли принца стали вчити вченим ієрогліфам (по - нашому,
землянські букви). Яшко довго готувався, він був впевнений, що швидко навчиться красиво і правильно писати їх. І правда, тільки він почав їх вивчати, як його руки самі виводили хитрі гачечки і палички, і так красиво, що вчителька не могла нарадуватися і постійно хвалила його. Отже Яшко красиво пише слова, цілі речення, і так красиво, що його зошит регулярно висить на дошці пошани, а він сам допомагає своїм товаришам у роботі.
Так став допомагати Яшко іншим, що на нього ще повісили відповідальність
підтримувати чарівну дошку в порядку, поливати квіти, робити чарівну книгу. І так став працювати Яшко. Що на домашню роботу залишалося все менше і менше часу. І так якось запрацювався, що забув виконати домашнє завдання з правопису.
Букву О зробив, а про А забув І образилась на нього буква А, вирішила вона що не буде вона так красиво писатися і взагалі буде маскуватися під букву О.
Одного разу, як звичайно, написав Яшко роботу. А вчителька її повертає з купою помилок, бали зняла, подивилася на нього уважно і говорить: «Ти випадково не занедужав? Щось багато в тебе сьогодні помилок». І правда, весь зошит майорів червоним кольором, усі букви О були перекреслені на А. «Дивно», - подумав Яшко. - «Ну що ж, зроблю роботу над помилками». І отут він спробував її зробити. Але зрозумів, що нічого в нього не виходить, буква А ніяк не виходила. Не міг він цей нещасний хвостик написати. І так і сяк, і стоячи, і лежачи, і стоячи на одній нозі намагався він написати букву - але ніяк не виходило. Через цю букву не міг він нормально спати, усе думав про неї. А вона, зрадниця, ну ніяк не хотіла нормально писатися. І став Яшко гірше вчитися. А ви б самі змогли навчитися без букви А? І Яшко не міг. Все більше він сумував, все більш допускав помилок з різних предметів. Нічого його не радувало, він все більше хмурнів і худшав. Він із заздрістю дивився на чужі зошити, де красиво піднімалися, як новенькі, букви А.
Заснув якось Яшко, і сниться йому, що йде він дорогою і скрізь предмети, які
починаються на букву А. Підходить він до палацу у формі цієї букви, стоять там стражники Аашники: « А, це той принц, який скривдив дванадцяте малятко -
доньку короля А. Ну заходь, король тебе давно чекає». Зайшов Яшко , трясеться від страху, не бачить він ні краси палац, ні придворних. Підходить до трону, а там сидить сам король А і королева А, а навколо багато різних А - придворних: і великих, і маленьких, і товстих, і худих, і навіть зигзагоподібних. « Ти чому скривдив мою дванадцяту доньку9» - грізно запитав король. - «Чим вона тобі не догодила?» « Я...Я не знаю», - тихо сказав Яшко і заридав». « Ну пригадай, як ти зробив роботу з букви О, а про неї забув. Вона ж у мене маленька, тендітна, її не можна кривдити, а то візьме і піде. А як ти будеш жити без неї ?» « І правда», -промовив Яшко. - «Забув. Але я ж не навмисне, я ж її люблю, вона в мене найкрасивіша. Я... я...», - сказав Яшко й прокинувся.
« Це лише сон, чи я справді побував у королівстві А?» - мовив він у голос. Він, як був у нічний сорочці і ковпаку, так сів і зробив домашню роботу з букви А. І на радощах замружився, коли побачив, як красиво вийшли в нього букви. Буква А радісно посміхалася Яшку. «Я більше ніколи про тебе не забуду і завжди про тебе пам'ятатиму. Ти тільки не втікай, маленька моя, будь завжди зі мною.», - сказав Яшко. Він радісно посміхнувся і став збиратися на заняття. Сьогодні його чекав, як завжди, не схожий на інші, надзвичайний день у Будинку Вченості.
«Усім -усім до побачення».Заняття 10. Підсумкове.
Мета .Закріпити навчальну мотивацію у дітей. Формувати комунікативні навички.
Сприяти створенню позитивного психоемоційного стану на шляху вступу до
школи. Матеріали: папір, кольорові олівці, фломастери, диво-дерево.
«Вітання». «Улюблена гра».
Ведучий просить дітей пригадати ті ігри, які їм найбільше сподобалися, а потім діти грають у деякі з них.
«Диво — дерево».
Ведучий просить дітей заплющити очі й уявити, що вони знаходяться в чарівній країні, довго бродять нею, нарешті, зустрічаються з Диво -деревом. У нього можна попросити все, що завгодно. Але йому потрібно подарувати щось дуже цінне, адже Диво - дереву потрібно поповнювати 'свої запаси. Далі діти розплющують очі і розповідають, що цінного вони могли б віддати і що хотіли б попросити.
«Іванка в школу проводжати - треба нам поворожити».
Одна дитина сідає навприсідки в центрі кола. Інші простягають до неї свої долоньки і промовляють: « Іванка ( будь - яке ім'я дитини ) в школу проводжати - треба нам поворожити». Далі кожний із них повідомляє, що наворожить цій дитині: добре вчитися, справлятися з труднощами, добру вчительку, веселого сусіду по парті тощо. Таке «чаклунство» повторюється з кожним гравцем.
«Малювання себе в школі».
Діти виконують малюнки на цю тему, а потім розповідають про них групі.
«Усім —усім до побачення».
