Шановні батьки!
    Щиро вдячна Вам за співпрацю. Я ознайомилась з кожною заповненою Вами анкетою. Дякую за щирі відповіді.
      Добре, якщо в процесі виховання у Вас виникає безліч запитань, якщо Ви замислюєтесь над тим, як краще вчинити  в тій чи іншій ситуації. Це означає, що Ви – творчі батьки. Мені дуже приємно, що я працюю саме з такими батьками.
     Я підготувала відповіді на ті питання, які Вас турбують. Але пам’ятайте, що Ваша дитина – особлива, тому обов’язково використовуйте свою батьківську інтуїцію. Адже ніякий педагог або психолог  не знає Вашу дитину так добре, як Ви, батьки.

1. Моя дитина дуже сором’язлива. Як їй допомогти?
Частіше говоріть дитині про те, як Ви її любите. Не критикуйте малюка. Грайтесь з дитиною в ігри, де вона зможе виявити свої емоції. Підтримуйте дитину в її справах, частіше хваліть. Підвищуйте самооцінку малюка. Розширюйте круг знайомств.  
2. З  якого віку найкраще віддавати хлопчика на танцювальні та спортивні гуртки?
Перш ніж відвести дитину в ту або іншу секцію, необхідно уточнити декілька моментів:

- чим би Ваша дитина хотіла займатися;

- до якого виду діяльності, на ваш погляд, у нього є здібності;

- стан здоров'я малюка (в кожної секції або гуртка, пов'язаних з фізичними навантаженнями, є протипоказання);

- відгуки про тренера: стиль спілкування з дітьми, розумність навантажень.

3. Як виховати дитину без комплексів?

Підвищуйте самооцінку малюка. Розширюйте коло спілкування вашої дитини. Будьте чуйними! Любіть дитину за те, що вона є, а не за її успіхи.  Любіть з усіма її недоліками, і тоді жоден дитячий комплекс не проникне в його доросле життя, не зможе отруїти відчуття повноцінності, його майбутнє щастя.

4. Наскільки у вихованні дитини потрібно користуватися можливістю поставити в куток?

Щоб у дитини не сформувався страх замкнутого простору, страх бути непотрібним, покинутим бажано ставити в куток обличчям до кімнати. (продовження()
З двох років як покарання можна посадити дитину на стільчик. Якщо відправляємо в іншу кімнату - двері закривати не треба. Не ізолювати дитину, а просто на якийсь час ввести заборону на рух - це дієво. Причому батьки можуть знаходитися в тому ж приміщенні, робити свої справи. Якщо маля намагається заговорити - зупиняємо: «Почекай, ти посидиш, потім поговоримо». Піднімається із стільчика? Наполегливо саджаємо знову. Сидіти на стільчику не потрібно довго: у два роки - дві хвилини, в три - три хвилини і так далі.
5. Як боротися з капризами та істериками  дитини? (відповідь на це запитання висвітлена в цьому буклеті).
6. Як навчити дитину посидючості і уважності?

Посидючість розвиваються до семи років. Можна допомогти розвивати посидючість за допомогою ігор. Наприклад, берете текст (не більше 400 знаків), надрукований крупним шрифтом, даєте інструкцію "за 3 хвилини тобі потрібно знайти і викреслити всі букви А і В". Можна урізноманітнити (шукати кожного разу різні букви), ускладнювати завдання (шукати одночасно до 4х букв. Важливо щоб ускладнення було поступовим, щоб такі ігри проводилися регулярно - мінімум через день, краще щодня. Посидючість розвивають будь-які настільні ігри (важливо, щоб вони були цікаві дитині), зміна діяльності (дитина 6 років не може через вікові особливості бути зосередженим довше 15 хвилин, потім потрібно робити перерву). 

Шановні батьки! Серед Ваших звернень, були такі запитання, відповідь на які можна дати тільки після особистого спілкування з Вами та після більш глибокого розгляду ситуації. Завжди буду рада зустрітися з Вами. 
ГРАФІК РОБОТИ:
Вівторок: 15.30-17.30

Четвер: 8.00 – 11.00


В нашому дошкільному закладі працює «Скринька батьківських сподівань». Якщо Вас турбують якісь запитання, проблеми, якщо Ви маєте якісь пропозиції і побажання для покращення роботи нашого закладу, ми з задоволення розглянемо всі Ваші письмові звернення. Скриньки знаходяться на переході.
Дошкільний навчальний заклад
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