Ребенок слишком мал и неопытен, чтобы понимать, что эти «зеркала» могут быть кривыми. Когда его шлепнула  мама, он скорее подумает, что проблема именно в нем, а не в истеричности его мамы.

Все дети начинают жить с позиции «Я +, ТЫ +».

Когда младенец чувствует, что он живет в гармонии с миром и все в мире находится в гармонии с ним, эта позиция становится фундаментом для его решений.

- Позиция «Я +, ТЫ +» является здоровой и заключается в сотрудничества с другими людьми в решении жизненных проблем. Находясь в ней, мы действуем с целью достичь желаемых результатов, и эта позиция единственная, основанная на реальности.
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- Позиция «Я +, ТЫ -»- оборонительная. Находясь здесь, человек старается возвысится над другими людьми. При этом окружающие будут воспринимать его как подавляющего других, нечувствительного и агрессивного человека. Эта позиция характеризуется набором агрессивных эмоций и стремлением к избавлению от оппонента.

- Позиция «Я -, ТЫ +» заставляет чувствовать себя ниже других людей. В ней человек, скорее всего переживает неприятные чувства депрессивного характера и стремится удалится от 2хороших» людей, общества которых он недостоин.

- Позиция «Я -, ТЫ -» называют бесплодной. Человек убежден, что весь мир и все люди в нем плохи, как, впрочем, и он сам. Он чувствует себя уставшим и подавленным. Тема основного действия – выжидание.

         Практикум, где мы бы помогли вам больше узнать о себе и своих эмоциональных реакциях, а также о роли «Я-концепции» и системе убеждений в формировании ваших эмоциональных реакций вы можете получить на тренингах, посещая занятия клуба «ГРОНО»                         Методист – психолог Коротка З.Г
