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ВСТУП
             Нова державна програма, розроблена згідно з положенням Базового компонента дошкільної освіти України, визначає своїм пріоритетом розвиток особистості. Оскільки особистістю називаємо соціальну істоту, яка вільно і відповідально визначає свою позицію серед інших, стратегічним розвитком, яке слід розв’язувати практикам, є створення розвивальних умов для відповідального самовизначення дитини, формування в неї продуктивних форм активності, а саме ініціативності, незалежності, творчості.
            Позиція ,,Я у світі ’’ як системи ціннісних ставлень до природи, культури, людей, власного ,,Я’’. Для того щоб дитина стала такою вона повинна довіряти світу, якщо вона вийде у світ з базовою довірою і буде діяти на основі адекватних уявлень, вона обов’язково залишиться щасливою та оптимістичною. Вона буду жити в злагоді з собою та оточенням.

          Упевненість в собі, оптимізм, працьовитість, поява розвинених потреб, схильність досягти всього за рахунок себе, упевненість, що життя має глибокий сенс. Усі ці якості є невід’ємною частиною людини, яку можна називати улюбленцем життя, почуває потяг до процесу життя та реалізується в усіх його сферах. Вона здатна дивуватися й більш охоче переживає щось нове, ніж шукає притулку у звичному.

           Життєві пригоди для неї більша цінність, ніж безпека. Її установка на життя функціональна, а не механістична. Вона бачить ціле, а не тільки його частину, вона бачить структуру, а не окремі її елементи. Вона хоче формувати й впливати за допомогою любові, розуму й прикладу. Вона радіє життю  й усім його проявам більше, ніж збуджуючим засобам.

          Саме тому батькам потрібно сформувати в дитини низку програм, щоб підтримати в неї такі життєлюбні установки.

Програми, які потрібно сформувати батькам дитини,
щоб підтримати в неї  життєлюбні установки.
· Не все, за що ти візьмешся, у тебе відразу вийде.
Це пов’язане з незнанням людиною об’єктивних законів, які керують суспільством і світом. Або з невмінням на практичному рівні справлятися із завданнями, які ставить життя. І тому треба сприймати всі невдачі не як катастрофи, а як уроки, які треба засвоїти,завдання. Які треба вирішити, щоб більш гармонійно вписатися в цей світ. І щоб досягти бажаного, треба просто завзято вчитися.
· Усі люди помиляються, ніхто не прийшов у цей світ ідеально пристосованим.

Усе знати, вміти, у всьому домагатися успіху, бути в усіх відношеннях компетентним, адекватним і розумним ще жодній людині на планеті Земля не вдавалося. Якщо людина прагнутиме досягти цього, вона назавжди залишиться незадоволеною. У помилках немає нічого страшного. Потрібно просто зробити висновки!
· Ти гарний, ти маєш право любити себе.

Для більшості з нас ця теза не потребує доказів. Але дитині таку думку треба завзято насаджувати, щоб вона ввійшла в неї на дуже глибокому рівні (півсвідомості). Тоді дитина, ставши дорослою, буде любити себе незалежно від думки інших.
· Ти маєш право бути собою, робити бажане й зовсім не зобов’язаний піклуватися про те, щоб ці дії були привабливі для інших.
Неможливо подобатися всім. ,,На чужий роток не накинеш платок’’- що б людина не робила, її однаково будуть засуджувати. Зрозуміло, як розумна істота, будь – яка людина розуміє, що залежить від інших і її дії не повинні заважати іншим. Якщо ця вимога виконується, то кожна людина має право діяти так, як їй заманеться.
· Немає абсолютних моральних догм.
Якщо людина вважає, що є непорушні принципи, від яких не можна ніколи й нізащо відмовлятися, це правильний шлях до того, щоб ,,зламатися під вітрилами дійсності ’’.
           Мораль є ідеологією, за допомогою якої регулюються взаємини між людьми. Змінилися люди, змінилися відносини – змінюється мораль. Тому немає вчинків, порочних за своєю суттю. Є поведінка людей – адекватна або ж неадекватна тій реальності, в якій вони живуть та в якій збираються жити. Якщо ж людина вважає, що є вчинки порочні й погані за своєю природою, і людей що їх зробили, треба суворо карати, вона власноруч поставить між собою й іншими людьми непереборну стіну, за якою й помре в повній ізоляції.
· Ти маєш право боятися, страхи потрібні для збереження життя.

Ми не все знаємо й не вміємо, ті чи інші обставини навколишнього світу можуть нас лякати або ж викликати побоювання. Це нормально. Якщо людина, стискаючись із подібною ситуацією, збирає інформацію й зі знанням справи береться за її вирішення так, щоб максимально убезпечити себе від неприємностей, то ймовірність того, що вона впорається, різко зростає. Якщо ж вона вважає. Що єдина її можлива реакція в цьому випадку – бути напоготові, то їй не вистачить жодних запасів адреналіну. Страх вб’є її швидше й ефективніше, ніж те, чого вона боїться.
· Якщо з тобою трапляються неприємності, то переважно вони є найближчими або ж більш віддаленими наслідками твоїх учинків.
Усі лиха, які трапляються з людиною, - результат її неадекватних дій. Якщо вона буде ставитися до них так, то, подолавши їх, буде рости й розвиватися. Але якщо буде вважати, що біди нав’язані ззовні – обставинами або ж людьми, - назавжди залишиться залежною від них.
· Умій нести відповідальність.
Відповідальність – якість, вкрай необхідна, якщо людина хоче жити в суспільстві й щось із себе представляти в ньому. Якщо вона буде уникати відповідальності, стане ніколи й нікому не потрібною.
· Наданий тобі набір здібностей цілком достатній для досягнення успіху в житті.
І не треба прагнути до знаходження надмірних здібностей і можливостей. Треба повною мірою розвити свій потенціал, щоб реалізуватися унікальною особистістю.
· Змінити поведінку інших людей практично неможливо.
Якщо людина вважає, що її благополуччя залежить від інших і їх треба самому змінити, щоб протидіяти їхньому поганому впливу, вона досягне саме того, чого боялася. Така людина не дізнається, що таке спокій, тому що люди будуть відповідати тим же.
· Щастя неможливе, якщо ти пасивно пливеш за течією й нічого не робиш.
Якщо людина вважає,що це можливо, то до столітньої летаргії це обов’язково приведе. Таке ставлення до життєвих проблем необхідно виховувати в різні моменти життя дитини. Робити це слід поступово і ненав’язливо. І через деякий час ви побачите, що вони у вашої дитини прекрасно працюють. Тому добре подумайте – як ви будете їх насаджувати у своїх дітей. Пам’ятайте, що ефективність вашого впровадження цих принципів (власне ваше виховання) істотно визначатиметься вашим особистим прикладом і безумовною любов’ю.
            Батьківська любов, природно, має виявлятися не тільки в слова, а й у реальних діях, реальній позитивній атмосфері, створеній навколо дитини. Результатом стане формування впевненою в собі людини. Дитина повинна знати, батьки поруч, вони люблять і допоможуть.
Практичні поради, які допоможуть вашим дітям залишатися оптимістами і радіти життю.

Не підганяйте, а дійте. 
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 Ви знаєте. Що кожен з батьків висуває своїм дітям понад 2000 беззаперечних вимог? Це вимоги. Що вимагають негайного виконання. Звучать приблизно вони так: ,,Вставай. Почисти зуби. Причеши волосся. Збери іграшки. Прибери за собою посуд……’’ Як же тут не ,,оглухнути’’ від нескінченного потоку вказівок?! Наші вимоги можуть бути висловлені ще у такому категоричному тоні: ,,Зараз же зроби це, а то гірше буде!’’
            День у день ті самі вимоги залишають занадто мало можливостей для здійснення самостійних вчинків, дій, активності дитини. Якщо все – таки висуваєте якусь вимогу дитині, робіть це, уникаючи нотацій і невдоволення із приводу того, що вона колись зробила або не зробила. 
Переборіть негативну статистику.
      За середньостатистичними даними, дитина одержує в день тільки 12,5 хвилин на спілкування з батьками. Із цього часу 8,5 хвилин батьки відводять на різного роду наставляння, зауваження й суперечки зі своїми нащадками. На довірче дружнє спілкування залишається лише 4 хвилини на день! До речі, у середньому дитина одержує щодня 432 негативні зауваження й лише 32 позитивних.
Жахаючі статистичні дані, чи не так? Важко в цій ситуації дитині зневіритися в собі, своїх силах, щасливому майбутньому. Але ж вам так хочеться, щоб ваш малюк був щасливим? Тоді приділіть своїй дитині більше часу та замініть ,,негатив’’ на ,,позитив’’.
Не вішайте на дитину ,,ярлики’’
     Деякі ярлики, які навішують на дитину оточуючі, а іноді й самі батьки, можуть приклеїтися до них назавжди: ,,він безглуздий ’’ ; ,,він кращий за всіх ’’ ; ,,він боягуз ’’ ; ,,вона геніальна ’’.                

           Ярлики приклеюються до дітей, заганяють їх у жорсткі стереотипи, подолати які потім надзвичайно важко. Вони спотворюють їхнє уявлення про себе та свої потенційні здібності. Діти стають такими, якими вони себе вважають на підставі того, що думаєте про них ви. Ярлики можуть стати зручною відмовкою як для вашої дитини, так і для вас самих

Не нав’язуйте свою думку дітям.

    Задумайтеся над тим, що ми іноді говоримо своїм дітям: ,,не будь таким дурним!’’ ; ,,сиди смирно’’ ; ,,перестань плакати!’’ ; ,,ти такий же, як твій батько!’’; ,,від тебе стільки шуму!’’. 

        Ми гаємо час, говорячи дітям, щоб вони не були такими, які, як нам здається, вони є. Більше того, вимагаємо, щоб вони, стали такими, якими ми хочемо їх бачити. Часто це закінчується тим, що, ставши дорослими, вони як і колись, продовжують займатися справою, що їх абсолютно не надихає. Багато дорослих усе життя мріють позбутися безрадісної роботи, що вони колись обрали з волі батьків. Тому з повагою ставтеся до думки ваших дітей. Єдність і згуртованість не можуть виникнути на основі одноманітності думок.

Частіше нагадуйте дитині, що вона відіграє велику роль у вашому житті.

      Дитині певною мірою зручно почувати себе ,,малюком’’, від якого ніщо не залежить у навколишньому світі. Це особливо притаманно підліткам. Вони схильні вважати, що дорослі наділені майже необмеженою владою, а думки, почуття й учинки не мають для них жодного значення. Тому частіше нагадуйте дітям. Що вони відіграють істотну роль у вашому житті. 

Зміцнюйте дитячу віру в мрію.
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Мрії – не відхід від дійсності,
а засіб наближатися до неї.
                          Вільям Сомерсет Моем
         Довідайтеся, якими є заповітні бажання вашої дитини, і підтримайте її в їхньому здійсненні. Допомагаючи дітям втілювати бажане, ви привчаєте їх до думки, що мрії здійснюються. Це дає їм відчуття повноти життя. Якщо ми відмовляємося від своїх мрій і надій, життя стає сірим і дещо безглуздим.Зробіть усе, щоб допомогти дитині здійснити здійснити  свої завітні бажання. Існує безліч справ, за допомогою яких ви зможете зміцнити віру дітей у здійснення їхньої мрії.
Частіше влаштовуйте ,,свята натхнення’’.
     ,,Свято натхнення’’ можна влаштувати за обіднім столом, на сімейному святі, де завгодно, у будь – якому місці, у будь – який час. Це прекрасна можливість зосередитися на тому, що ми любимо одне одного, а не тому, що нам не подобається у вчинках близький людей. Для цього в імпровізоване коло поміщають кого -  небудь зі членів родини. Взявши із ним за руки, кожний по черзі говорить йому: ,, Я люблю в тобі…’’. Коли всі закінчать, ,,винуватець урочистостей’’ сам висловлюється з приводу того, що йому подобається в собі, а потім обирає наступного члена родини, запрошуючи його в середину сімейного кола. І так далі… Повірте, ви будете просто вражені атмосферою духовної близькості, що виникає на ,,святах натхнення’’.

Дійте так, наче ваша дитина може впоратися самостійно.

     Часто вам буває простіше зробити що – небудь за свою дитину, тому що, правду кажучи, ми вміємо робити все набагато швидше й раціональніше. Але, тим самим ми позбавляємо її можливості пізнавати життя на власному досвіді. Якщо ваша дитина намагається надягти черевики й говорить вам: ,,Я не вмію’’, а ви знаєте, що раніше вона могла зробити це сама, посміхніться й вийдіть із кімнати. У жодному разі не просіть її та не стійте в неї ,,над душею’’. Таким чином ви даєте дитині відчуття, що в неї вірять, а це почуття здатне підштовхувати її до здійснення таких учинків, які вона вважала непосильними для себе.

Уникайте говорити дитині ,,не можна’’.
     Ми дуже часто говоримо дітям ,,не можна’’ і рідко ,,можна’’. Від цього не стає краще ні нашим дітям, ні нам самим. Занадто часто ми вимовляємо ,,не можна’’ із приводу того, що насправді не дуже й важливо. Тому краще запитайте себе: ,,Що для мене важливіше: дозволити дитині пізнати незвідане або зберегти в домі порядок?’’ Замість того, щоб говорити: ,,Не можна малювати на стінах’’, - скажіть: ,,Стіни не для того, щоб на них малювали. Ось тобі папір’’.

Підкреслюйте особисті заслуги дітей без порівняння із заслугами інших.

     Привчайте дитину ставити перед собою власну мету й робити все, від неї залежне, щоб досягнути її. Запитуйте її приблизно так: ,,Чи все ти зробив, що від тебе залежало? ’’, а не так: ,, Ти це зробив краще ніж інші? ’’ Коли заслуги вашої дитини не порівнюються із заслугами когось ще, вона набагато охочіше робить усе від неї залежне. Це також допоможе позбавити розчарування у випадку, якщо хтось виявиться кращим. А такий завжди знайдеться. Нехай ваша дитина отримує задоволення від того, що вона робить сама, а не від того, у чому вона може перевершити іншого.

Ненав’язливо допоможіть дитині самостійно виконати завдання. 
Навчіть дитину за допомогою навідних запитань поміркувати над тим, як можна самостійно досягнути успіху в тій чи іншій справі.

Заохочуйте сам учинок, не розхвальовуючи того, хто його робить.
      Розхвальовуючи дитину, ви несвідомо робите її залежною від заохочень. У неї може виникнути відчуття, що будь – який її вчинок неодмінно повинен одержувати схвалення. І навпаки, ваше добре,підбадьорююче слово, що стосується самого вчинку, змушує дитину зосередитися на тому, що вона відчуває сама з цього приводу (внутрішній фактор заохочення). Використовуйте такі фрази: ,,Схоже, ти отримав задоволення, малюючи цю картину’’, а не такі: ,,Ти гарний хлопчик’’.

      Цей виховний прийом допомагає дитині відчути свою значущість, упевненість у своїх силах і спроможність творити.

Підкреслюйте особисту зацікавленість дитини в її вчинках.

      Коли ви хочете заохотити дитину за те, що вона вже зробила, найкраще робити це так, щоб підкреслити її особисту зацікавленість у цьому вчинку. Якщо вам не вдасться розбудити в дитині особисту зацікавленість у своїх діях, то згодом єдиним стимулом для того, щоб щось робити, для неї може стати заохочення оточуючих, тобто зовнішній фактор.

Знаходьте найменший привід для заохочення.

      Часто коли ми буваємо сердиті або дитина ,,виводить нас із себе’’, дуже не просто підібрати потрібне слово, здатне змінити ситуацію й надихнути дитину. І тому ми або мовчимо ,,зчепивши зуби’’, або кричимо та караємо її. А це, як правило, тільки погіршує ситуацію. Що робити?

      Краще заспокоїти дитину, нагадавши їй про її колишні успіхи, про події, які були радісними для неї. Якщо ви будете вишукувати в її вчинках тільки недоліки і зосереджуватися на них, то в неї може згаснути будь – яке бажання що – небудь робити.

Скористайтеся своїми недоліками.

     Діти відчувають себе карликами у світі всемогутніх велетнів. Вони схильні переоцінювати здатності батьків (малюки взагалі вважають своїх батьків еталоном в усьому) і недооцінювати власну значимість. Щоб нейтралізувати таку відчуття, не потрібно боятися говорити з ними про ваші власні помилки й невдачі, намагаючись додати розмові в цілому позитивний акцент. Розмовляючи з дитиною про свої труднощі й про те, як ви з ними справляєтеся, ви даєте їй зрозуміти, як важливо ділитися власними проблемами, щоб долати їх спільними зусиллями рідних і близьких. Поступово й діти виробляють у собі вміння говорити правду, без остраху здатися недосконалими.

Помилятися – значить пізнавати себе.

     Коли ваша дитина помиляється, уникайте робити їй зауваження, бо це змусить її згодом приховувати свої помилки, обманювати й побоюватися ризикувати.

   Батькам власно оберігати дітей від помилок. Коли вони все ж таки помиляються, часто дорікаємо або самі намагаємося вирішити проблеми. Іноді навіть жаліємо дитину і починаємо її втішати: ,,Усе нормально, мама сама все влагодить’’. Так ми не навчимо дитину відповідати за свої помилки. Помилки відіграють істотну роль у пізнанні світу і є невід’ємною частиною самого життя. Не помиляється тільки той, хто нічого не робить.

Перестаньте віднімати в дитини її самостійність.

     Надмірна опіка може тільки зашкодити дитині. Усі ми любимо своїх дітей і не хочемо бачити їхні страждання. Але, вигороджуючи їх від справ, ми робимо їм ведмежу послугу.

  Незважаючи на те. Що такі акти милосердя благотворно впливають на наше почуття власної значимості, вони заважають дітям пристосуватися до реального життя. Надмірна опіка закладає у свідомість дитини інформацію про те, що навколишнє життя повне небезпек і що дитина має потребу в людині, здатній захистити, взяти під своє крило. Наші діти стають старшими, і з роками знайти таку людину буває усе важче й важче.

Позбавте дитину від принижень.

   Часом, коли батьки відчувають, що їхні зусилля підкорити собі дитину ні до чого не призводять, вони вдаються до авторитарних методів впливу, що зменшує почуття власної гідності дитини. Принизивши, ми, скоріше за все, отримаємо, що хотіли, але це буде тільки тимчасове явище. Побічні ефекти приниження – невпевненість у собі. Бажання помститися й недовіра до нас. Вони виявляються особливо сильно, коли ми принижуємо дітей у присутності їхніх друзів.

Не кваптеся.

Одвічний педагогічний гріх: чекаємо все й одразу. Вимагаємо негайної віддачі, іноді не одержуємо, але при цьому не уявляємо, скільки втратили. Нам потрібно, щоб дитина вчилася сьогодні добре, ми змушуємо – вона вчиться, але стає ,,зубрилою’’ і ненавидить навчання, а може і нас.

Найбільша помилка при вихованні – 

це надмірна квапливість.

Жан Жак Руссо
Тому, шановні батьки, пам’ятайте: найважливішими складовими виховання є терпіння і час.

Опирайтеся на позитивне.

У вихованні зробіть опору на позитивне, теплий погляд, добре слово – і дитина обов’язково стане кращою.

Виховуйте спілкуванням.

Спілкування вимагає рівноправ’я та взаємоповаги. Спілкування – здатність перейматися почуттями іншого.

    Головна думка під час спілкування: дитина – рівна нам людина. Так просто. Але визнання цієї рівності перевертає душу дорослої людини та робить щасливими дітей. 

Виховуйте любов’ю. 
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 Любов до дітей –  одна з головних рушійних сил еволюції. Їм завжди дають найкраще й найновіше. І , природно, вони до цього звикають. І коли виростуть,прагнуть жити так само.
Усе виховання тримається на одному слові – люби. Потреба  в любові є однією з фундаментальних людських потреб. Її задоволення – необхідна умова нормального розвитку дитини.
  Щоразу ми караємо, погрожуємо, звинувачуємо, придушуючи в собі нашу любов, ми викликаємо в дітей почуття страху. Страх руйнує особистість і змушує дітей відчувати свою неповноцінність. Дітям необхідно відчувати вашу любов без будь – яких умовностей, вони мають знати, що їм не треба спеціально робити що – небудь, щоб її заслужити. А за допомогою безумовної любові ми вручаємо нашим дітям один із найкоштовніших подарунків – уміння зберегти в собі віру в життя.

Виховуємо співпрацею.

       Виховання – співпраця з дитиною. Співпрацювати з людьми – значить поважати їх, цінувати, вміти поступитися своїми бажаннями, мати потребу в них і бути їм потрібним.

        Людина,що дійсно поважає людську особистість, 

      поважає її у своїй дитині,починаючи з тієї хвилини, 

        коли дитина відчула своє ,,я’’і відокремила себе від 

             навколишнього світу.

Дмитро Писарев

Пам’ятка для батьків

·  Якщо ви будете постійно критикувати свою дитину,       

 вона навчиться засуджувати себе і інших людей.

· Якщо ваша дитина буде рости у ворожій обстановці, то вона навчиться так само вороже ставитися до світу. І це навчить її бути надмірно агресивною

· Якщо ваша дитина виросте в атмосфері страху,вона навчиться боятися всього на світі.

· Якщо ви оточите свою дитину атмосферою жалості, вона навчиться жаліти себе, а це призведе до негативних наслідків.

· Якщо ви створите своїй дитині атмосферу глузувань, вона може стати сором’язливо. 

· Якщо ви будете постійно порівнювати свою дитину з іншими дітьми, вона навчиться заздрити.

· Якщо ви будете постійно соромити її – вона навчиться завжди почуватися винною.

Отже, шановні батьки, подумайте гарнесенько, якими ви хочете бачити своїх дітей. Ми сподіваємося, що оптимістичними, радісними, щасливими, справжніми улюбленцями долі.
ДОДАТКИ
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Каяття батька
Послухай, синку. Я вимовляю ці слова в той час, коли ти спиш; твоя маленька рука підкладена під щічку; а кучеряве біляве волосся злиплося на вологому чолі. Я один прокрався у твою кімнату.

       Кілька хвилин тому, коли я сидів у бібліотеці і читав газету, на мене хлинула важка хвиля каяття. Я прийшов до твого ліжечка з визнанням своєї провини.

       Ось про що я думав, синку,. Я зірвав на тобі свій поганий настрій. Я вилаяв тебе, коли ти вдягався, тому що ти витирався мокрим рушником. Я вилаяв тебе за те, що ти не почистив черевики. Я сердито закричав на тебе, коли ти кинув щось зі свого одягу на підлогу.

       За сніданком я теж до тебе причепився. Ти пролив чай. Ти жадібно ковтав їжу. Ти поклав лікті на стіл. А потім, коли ти відправився погратись, а я квапився на потяг, ти обернувся, помахав мені рукою і крикнув: ,,До побачення, тату!’’
        Я ж насупив брови і сказав: ,,Розправ плечі!’’……..

(Л. Лорисд)
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