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Даний посібник є результатом практичної роботи з дітьми старших груп   психолога і вихователів ДНЗ №80, до якого включені  власні бачення, нові підходи, з урахуванням положень, викладених в Базовій програмі розвитку дитини дошкільного віку «Я У СВІТІ».


 Як викладати психологію для маленьких дітей? Навчати дітей пізнавати себе, свій внутрішній світ, розуміти іншого можна не через викладання психології як науки, а через казки, історії, ігри, вправи, етюди тощо. 
Пропонований матеріал може застосовуватися  для просвітницької та  корекційної роботи з групою дітей.

Вступ

Сьогодні в світі відбуваються кардинальні зміни, які накладають певний відбиток на формування сучасної дитини. Педколективі переорієнтовують форми і методи роботи з осітньо -  виховних на розвиваючі     ( за концепцією програми «Я у світі»)


Образ «Я» та образ  «Світі» неодмінні компоненти особистісного становлення  особистості дошкільника, лише пізнавши своє «Я», сприятливі і загрозливі для нього умови життя, дитина почувається компетентною і захищеною. 

На першому Всеукраїнському з’їзді Дмитро Володимирович Табачник  у своїй доповіді наголосив, що зараз дошкілля формує «… нове обличчя людської цивілізації…». Тому проблема психологічно - емоційного здоров’я дітей – одна з найважливіших тем щодо здійснення особистісно – орієнтованої освіти в практиці роботи ДНЗ. 


Наш посібник акцентує увагу педагогів на необхідності виховувати дошкільника як свідому особистість – дитину зацікавлену, не байдужу, яка розуміє себе, свої вчинки, свої думки, переживання, наміри, мрії. 

 Ми  не ставимо завдання навчити дітей психології як науки, а лише прагнемо ознайомити їх із базовими психологічними поняттями, значення яких уже усвідомлюються дитиною (поведінка,спілкування, здібності, характер, увага, пам'ять, мислення, воля).


Іноді дітям буває важко сприймати абстрактні психологічні поняття, тому ми радимо використовувати елементи казкотерапії. На таких заняттях діти одержують новий досвід, наближають до себе свій внутрішній світ, щоб уважніше розглянути його, зрозуміти свої бажання, вчинки, а також на основі цих знань сформувати нові стосунки з однолітками та з самими собою. 


Організація занять:

- Рекомендується проводити 1 -  2 заняття на місяць в системі мовленнєвого розвитку;

- тривалість занять  30 – 35 хвилин;

- кількість дітей – вся група;

- вікова категорія 5 – 6 років. 

В даному  посібнику є підбір ігор, тренувальних вправ,завдань, етюдів, казок, які можна використовувати на заняттях, а також в інших режимних моментах, у повсякденному житті. 

Мета й завдання:

- Допомагати дітям старшого дошкільного віку за допомогою казок і практикумів отримати елементарні психологічні знання;

- Допомагати дітям зробити перші кроки на шляху до самопізнання і само розуміння;

-  Навчити дітей уміння налагодження контактів з однолітками та дорослими;

- Ознайомити з елементарними психологічними поняттями, які  допоможуть їм розуміти інших людей;

- Навчити їх розпізнавати психічні стани, розвивати в собі такі важливі якості, як співпереживання, співчуття;

- Зміцнити моральні орієнтири дитини;

- Допомогти дітям дізнатись і замислитися про важливість і взаємозв’язок психічних процесів людини;

- Надати безпосередню допомогу вихователям і батькам у створенні умов для роботи з дітьми, які потребують корекції розвитку емоційно – рольової сфери, пізнавальних процесів (сприймання, відчуття, уваги, пам’яті, мислення, волі,мови) та підвищення рівня психологічної готовності до навчання у школі;

- Виховувати, розвивати і зміцнювати в дітей такі три думки:

· «Я можу, я хочу й досягну того, чого бажаю»;

· «Я безстрашний, я нічого не боюся»;

· «Я люблю всіх людей».

На основі сказаного ми формулюємо основне завдання: формування позитивної «Я – концепції».

Основним складовим «Я – концепції» є:

- Образ «Я» ( система знань про себе - свої якості, чесноти та влади, здібності тощо);

- Самооцінування ( позитивне ставлення до себе,усвідомлення своєї значущості і для інших);

- Саморегуляція ( уміння контролювати й регулювати власну поведінку, здатність суб’єктивно ставитися до зовнішніх впливів).  
Методичні прийоми:

- Етичні бесіди, спрямовані на знайомство з характером людини та типами темпераменту;

· Рольове програвання ситуацій;

· Вправи на самопізнання і самовиховання;

· Вправи на самопізнання та самовиховання;

· Рухлива ігрова терапія (психомоторні вправи та рухливі ігри).
Очікувані результати:

  1. Діти зможуть добре орієнтуватися у правилах поведінки,володіти різними формами і способами спілкування.


2. Будуть виявляти активний пізнавальний інтерес до оточуючого світу.


3. Виявляти турботу, доброту, повагу.


4. Зможуть керувати своєю поведінкою, прагнути спілкуватися так,щоб не заважати іншим.


5. Матимуть позитивну самооцінку та розуміння своєї соціальної відповідальності у партнерських взаємовідносинах із однолітками.


6. Вміння співчувати.


7. Активно цікавитися ставленням оточуючих до себе.

Ознайомлення дітей з основними рисами характеру

Про дерева – характери

Заняття: «Я і мій характер»

Мета: допомогти дітям зазирнути у свій Внутрішній Світ; ознайомити з основними рисами характеру, навчити дітей розрізняти їх у собі та інших; виховувати психологічно освічених людей, які вміють вивчити себе, розвивати свою особистість.

Налаштування на заняття.

Вправа – гра «Незвичайний привіт».

Діти утворюють коло, виконуючи вправи. Уважно слухають ведучого: долоньки до долоньок… носик до носика… лікоть до коліна… руки на плече… помахати рукою… зняли капелюха… потиснути руку один одному… вітаємо поглядом… усмішкою.


Робота за темою. Читання казки.


Казка «Про Дерева – Характери»

У далекому дивному світі, у долині, що розляглася серед високих і неприступних гір, росли Дерева – Характери.


Це були незвичайні рослини. Вони своїм зовнішнім виглядом відображали характери людей, що жили далеко за горами. У кожного Дерева – Характера од стовбура відходили чотири головні гілки і багато маленьких. 

Ці гілки мали свої назви:

Одна називалася – Ставлення до людей, які тебе оточують.

Друга мала назву – Ставлення до справи, яку виконуєш.

Третя гілка – Ставлення до себе.

Четверта гілка була – Ставлення до власності (до свого і чужого).


У кожного Дерева – Характера гілка Ставлення до людей була найбільшою. В одного дерева вона витягнулася стрімко в гору,тому що виросла її матінка – Правдивість. В іншого дерева – скручена кільцем Брехні. А десь гілка Ставлення до себе з викликом стирчала гілкою Самозакоханості, десь схилилася майже до землі від своєї Приниженості, а десь спокійно піднімалася до сонечка, як утілення Скромності. Гілка Ставлення до власних речей на деяких Деревах – Характерах скорчилися від Жадібності, а на інших – багато листочків розповідають про свою Щедрість.


Дуже різні Дерева – Характери росли у цьому чарівному лісі. Під деякими Характерами тріскалася земля – такими вони були важкими. Інші Характери повністю були вкриті гілками  й тому були дуже колючими. А інші нагадували телеграфні стовпи з ледь помітними відростками – це прямі, відкриті Характери міцні Характери не змогла розпиляти навіть бензопила, а легкі Характери хиталися на вітрі, ледве зачепившись за землю корінням. Були серед них дуже гарні дерева і незграбні, високі і струнки, низенькі й навіть такі, що стелилися по землі.


Такі різні були Дерева – Характери тому, що росли на різному ґрунті, по – різному зігрівало їх сонце, інакше обдував їх вітер, не порівну давав вологи їм дощ. (Адже у кожної людини у житті все складається також по – різному, правда?)


Деколи налітала в долину шалена буря, люто накидаючись на Дерева – Характери. Деякі з них ламала або виривала з корінням, інші нахиляла до землі, але зламати не могла. Були і такі, що не схилилися під найсильнішим буревієм і тільки гордо розправляли свої могутні гілки. Багато людей хотіли б побувати у цьому лісі, подивитись, як виглядає їхнє Дерево – Характер. Але потрапити в цей ліс не може ніхто,і дізнатися, який у тебе характер, можна тільки вивчаючи самого себе і свої вчинки.

Завдання на розуміння характеру.

Дидактична гра «Назви протилежну рису характеру».


Ведучий. Як дерева бувають різні, так і люди. Я зачитаю вам дві характеристики різних дітей. Прослухавши уважно, назвіть ту, яка вам найбільше сподобалась, а яка схожа на вас.


-Я красивий, розумний, добрий, сильний, наполегливий, обережний.


- Я красивий, розумний, злий,слабкий, боягуз, упертий.


Яка з цих характеристик ваша? Чому ви обрали першу характеристику? Так. Там, де хороші слова, - це позитивна характеристика, хороша. А може, хтось хоче,щоб про нього говорили як у другій характеристиці, негативно? Давайте пограємо у гру. Я називатиму хороші риси, позитивні, а ви допоможете підібрати до них протилежні, негативні риси характеру, гаразд? Приклади:  добрий – злий, сильний – слабкий, сміливий – боягуз, щедрий – скупий, правдивий – брехливий, веселий – сумний тощо.

Вправа – гра «Кольорова кулька»


Мета: з’ясувати взаємозв’язок між вибором кольору та особливостями характеру.


Ведучий: Діти, ви знаєте, що людина – це частинка Всесвіту, тому в кожного є свій знак  зодіаку,і, кажуть, що кожного з нас охороняє своя тваринка, квіточка і дерево. Мабуть, недаремно ми говоримо про Дерева – Характери сьогодні.


-А якби не світило Сонечко, було б  життя на Землі?


- заплющте очі і скажіть, якого кольору все було б навколо нас?

Завдання дітям: підійдіть до кольорових кульок, які вам найбільше подобаються.

· Давайте подивимося, що ж розповість нам колір про наш характер:

· Червоний – активні, наполегливі, врівноважені, розумні діти;

· Зелений – мудрі, творчі, винахідливі;

· Синій – хоробрі, енергійні, активні, неспокійні, рухливі;

· Жовтий – чуттєвий і витончений, дуже активний характер;

· Фіолетовий – загадковий, невідвертий, егоїстичний.
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Психогімнастика.

Заплющте очі… уявіть себе Деревом,але не звичайним, з Характером, як у людей. Ваші ноги – то міцне коріння, ваше тіло – стовбур, ваші руки – то гілки. Дерева набирають сили від Сонечка, енергії – від Землі (хитаються – спочатку легенько, потім сильніше).
У далекому дивному світі… (розходяться парами і ростуть) своїм зовнішнім виглядом відображають характери:

1) Важкі – (троє дітей піднімають «штангу»);

2) Прямі – (руки догори, складають долоньки);

3) Колючі – (ніби відштовхують щось од себе);

4) Тверді – (твердо крокують, хороший знак);

5) Легкі – (кружляють);

А тепер будемо зображати наступні Дерева – Характери:

1.Ставлення до людей – (діти в парах спинками один до одного роблять чашу, руки догори, ноги разом, голова нахилена праворуч).

2. ставлення до справи – (роблять млинок).

3. ставлення до себе – (повертаються один до одного, рука «до душі»).

4. ставлення до власності – (тріпочуть пальчиками (зображають бережливість)).

На дереві показуємо такі гілки:

1. Правдивість – (права рука витягнута до гори).

2. Брехливість – (нахил праворуч з вигнутою рукою).

3. Самозакоханість -  (носики вгору, руки в боки, права ніжка на каблучок).

4. Приниженість – (присідають, голови опущені, руки вниз).

5. Скромність – (піднімаються на носочки, голівка вбік (ніяковіють)).

6. Жадібність – (схилилися, руки півколом, ніби загрібають собі).

7. Щедрість – (парами, руки до сонечка тягнуть).

Домашнє завдання: намалюйте ваше Дерево – Характер (за прикладом казки). Які гілки є на Дереві – Характері, якої вони довжини, розміру. Можливо, на дереві є гілки, про які не згадувалося в казці. Намалюйте Дерево – Характер і підпишіть гілки.  
Заняття. Психологічний практикум «Якою людиною я виросту?»

Мета: продовжувати знайомити дітей з рисами характеру людей: позитивними і тими, які заважають стати справжньою людиною; формувати свідоме розуміння тих рис, які є у дітей; учити їх адекватно себе оцінювати; допомогти дитині вивчити себе і свої вчинки.

Перебіг заняття:

Налаштування на заняття.

Релаксаційний комплекс «Дерево»

«Виставка – презентація малюнків».

Кожна дитина представляє своє Дерево – Характер і розповідає про нього.  Які гілки розрослися на дереві? Яких бракує? Чи задовольняє вас ваше Дерево – Характер?

Після презентації малюнків створюється виставка, на якій кожна дитина вибирає найкраще дерево – Характер.

Гра – завдання «Хвилі».

Ведучий. Я назву риси характеру, а ви відтворіть її за допомогою стрічки (морських хвиль). По черзі називаю дітям певну рису і пропоную показати за допомогою морських хвиль: «спокійний», «злий», «боязкий», «веселий».

Гра «Розкажи про себе»

Легко розповідати про когось. А про себе розкажи, оцінити себе правильно навіть дорослому важко.  Ваше завдання: назвати себе і риси характеру, які ти маєш чи хочеш мати. Слова починаються на той звук, із якого починається твоє ім’я. 

Максим                     Сергій                            Роман                          Оля

мудрий                     сильний                      розумний                    обережна

міцний                      справедливий           рухливий                    охайна

мрійливий                суворий                      роботящий                 об’єктивна

мужній                       старанний                  рішучий                      оригінальна

Діагностична гра – аплікація «Оціни себе»

Мета: розвивати вміння оцінювати власні психологічні характеристики.

Обладнання: коло,конверт, кольорові картки з назвами якостей характеру: жадібний, розумний, злий, добрий, справедливий, упертий.

Інструкція.  Зараз ми пограємо у гру, де кожен із вас оцінить себе. Ця гра допоможе дізнатися про свої позитивні і негативні риси. Подивіться на коло, у середині якого стоїть чоловік. Це ти. Розкладіть картки з якостями характеру навколо чоловіка таким чином: якщо риса характеру виявляється часто, поклади картку близько до чоловіка, якщо рідше – покладіть картку далі. Якщо таких якостей немає, то і картка повинна лежати за колом.


Запитання під час гри: ти все зрозумів? Дозволь мені побачити таємниці твого характеру? Чому ти помістив сюди цю картку?


Ведучий. Гра допоможе вам зрозуміти, що характер можна виховувати, позбутися негативних рис. Передаючи м’яку іграшку один одному, розкажіть, як вам було на душі, що ви відчували?


Діти, усі ми різні й кожен по – різному відчуває світ. Але ми повинні пам’ятати, що ставлення до світу – це наш характер, наші вчинки, дії. Характер слід ростити, виховувати, як маленьку дитину, плекати, щоб узяти з собою хороші риси, бути хорошою людиною в житті.


Завдання. «Оцінити свій характер» (за допомогою картки сформованості загальнолюдських якостей).


Картка сформованості загальнолюдських якостей:

Доброта

Людяність

Чесність

Справедливість

Обов’язковість

Відповідальність 

Порядність

Гідність

Привітність

Чуйність 

Вашим домашнім завданням на все життя буде – пам’ятати такі слова:

1. «Я можу, я хочу й досягну, чого бажаю».

2. «Я безстрашний, я нічого не боюся».

3. «Я люблю всіх людей».

Ознайомлення дітей з типами темпераменту.


Заняття «Чотири лицарі»


Мета: ознайомити дітей з деякими специфічними рисами основних типів темпераменту; допомогти дошкільникам знайти дані риси у своїх знайомих,друзів і близьких; навчити враховувати індивідуально – психологічні особливості оточуючих у спілкуванні, диференціювати своє ставлення до кожного типу.


Налаштування на заняття.

Вправа – гра «Тінь» (під музичний супровід).

Мета: розвивати спостережливість.

Перебіг гри: діти парами йдуть дорогою через поле: одна дитина попереду,а інша на два – три кроки позаду – це «тінь» першої. «Тінь» повинна точно всі дії першої дитини, яка то зірве квітку на узбіччі, то підніме красивий камінець,то стрибає на одній нозі, то зупиниться і подивиться з – під руки тощо.

Основна частина.

Читання казки про типи темпераменту «Чотири лицарі»

Казка «Чотири лицарі»

У давні даси в одному королівстві жило чотири лицарі. Звали їх Холерик, Сангвінік, Флегматик і Меланхолік. Усі вони були озброєні, їздили на чудових конях, але були дуже різними.

Холерик жодної хвилини не міг посидіти спокійно. Він гасав цілий день на коні, голосно кричав, розганяв усіх розбійників навкруги. Тільки – но  він дізнався, що десь з’явився дракон, одразу ж мчав туди, щоб перемогти його. Але якщо йому одразу ж не вдавалося побороти дракона, то поєдинок для нього ставав уже не цікавим. Він тут же пригадував, що хотів щось зробити інше, наприклад, упіймати жар – птицю. Залишав дракона і їхав шукати її або інших пригод.

Сангвінік теж усе робив швидко і весело. Якщо він вирішив собі побудувати новий замок, то працював, старався і не переставав працювати, поки не закінчить роботу. Він не відмовлявся і посміятися, і піти з друзями на полювання. І хоча битися не любив,  але якщо забіяка Холерик  викликав його на битву, то міг постояти за себе.


Лицар Флегматик, навпаки, усе робив повільно. Будуючи свій замок,він тижнями думав, як поставити башту. Захоплений своєю роботою, він навіть не помічав драконів, які гуляли просто коло мурів його замку. А коли нарешті помічав, то так довго й ретельно готувався до битви, що дракони без особливих зусиль встигали заховатися.

Меланхолік був найбільш тихий і сумний. Він завжди всього боявся. Якщо розбійники оточували його замок, кричали й насміхалися з нього,то він одразу починав плакати. Він лякався драконів, що пролітали, і любив сидіти на лавочці, у тиші свого парку. А коли він будував замок, то слухняно виконував поради інших лицарів.

У короля,якому служили ці лицарі, була прекрасна донечка. Сталося так, що всі вони покохали її. Зібралися вони разом, порадитися, і вирішили відправитися до короля, просити його віддати дочку заміж за одного з них. Нехай вона сама вибере найбільш гідного, кращого. 

Під’їдаючи до королівського палацу, вони побачили, що страшний велетень - людожер стоїть біля воріт із величезною довбнею і нікого до принцеси не пускає.

Холерик, не замислюючись, кинувся у бій з велетнем. Той змахнув довбнею і Холерик вилетів із сідла, покотившись колобком по землі. Лицар одразу ж підвівся і, розмахуючи обламаним мечем, почав кричати, що велетень поводиться нечесно, що у нього довбня, а не меч, і взагалі вони в різних вагових категоріях.

Побачивши це, Меланхолік схлипнув і промовив: «Ось завжди так! Ну чому мені так не щастить?».  Повернув коня і вирушив додому.

Флегматик почухав потилицю, подумав і вирішив: «Нічого не вдієш із цим велетнем. Та нічого. Приїду я завтра. Може, йому набридне тут сидіти. Я можу й почекати, поки він піде».

А Сангвінік відразу ж зрозумів, що велетня йому не подолати. Він лісом об’їхав палац, закинув мотузку на стіну з іншого боку і, наспівуючи пісеньку, поліз на башту до принцеси. Але мотузка обірвалася, і Сангвінік упав. Потім він підвівся, потер побиті коліна, усміхнувся й вирішив побудувати повітряну кулю, щоб перелетіти на ній через високий мур королівського палацу.

Принцеса зі своєї башти спостерігала, що робили всі її кавалери. І всі вони розчарували її: адже Холерик хоч і був хоробрий, та тільки кричав, а не шукав виходу з цієї ситуації; Флегматик не дуже поспішав до своєї коханої; Сангвінік хитрував і не бажав вступати в бій зі страшним велетнем – людожером; Меланхолік – той узагалі злякався й розгубився.

Минуло кілька днів і знову всі лицарі з’явилися біля воріт палацу. Холерик прийшов першим на чолі великого озброєного загону. За цей час він обскакав усе королівство й зібрав найсильніших лицарів на битву з велетнем. Побачивши це, велетень кинув довбню і втік. Принцесі сподобалася невгамовність Холерика.

Раптом вона побачила, що до палацу летить повітряна куля, у кошику якої сидить Сангвінік й усміхається. Принцеса була в захваті від його кмітливості.

Цієї ж хвилини у вікно башти залетів поштовий голуб. До його шийки стрічкою було прив’язане послання. Це була балада про любов, яку склав Меланхолік. Принцеса була розчулена цими віршами. Вони їй дуже сподобались.

Раптом на дорозі загуркотіли важкі вози. Це повільний Флегматик віз щедрі дарунки прекрасній принцесі. І він їй сподобався своєю стриманістю й діловитістю.

Четверо лицарів вишукувалися перед королем і його донькою, щоб попросити руки принцеси.

- Спочатку я була розчарована вами, - сказала прекрасна принцеса. –          А тепер я в захваті від вас. У темпераменті кожного з вас я побачила чудові риси. Але я вибираю…

- Діти, як ви думаєте, кого вибрала принцеса,хто став її чоловіком?

 
- Ви не знаєте? Правильно, тому що це не важко. Адже принцеси бувають також різні. Комусь більше подобається один тип темпераменту, комусь – інший. Головне в казці, що хороших чи поганих типів темпераменту немає, як немає тільки хороших людей і тільки поганих. У кожній людині є всього потроху і від Сангвініка, і від Холерика, і від Флегматика, і від Меланхоліка. Але чогось одного може бути більше. Переробити тип темпераменту майже неможливо, утім, не потрібно.

А цікаво вам дізнатися, що таке темперамент? Це такі особливості Королівства нашого Внутрішнього Світу (нашої психіки), які виявляються в тому, наскільки людина швидко чи повільно діє, говорить, як глибоко переживає різні події в житті.

Бесіда за змістом казки.


Запитання дітям:

· Пригадайте, як звати лицарів і скільки їх було?

· Хто з лицарів був найшвидший, найенергійнішим, найрухливішим?

· Які хороші риси у Сангвініка?

· Якими якостями перевершує інших лицарів Флегматик?

· Які переваги у Меланхоліка?

«Хвилинка бешкетників» (музично – спортивна пауза).

Тренінг – вправа «Визнач темперамент».

Мета: вчити дітей співвідносити темперамент із графічним зображенням.

Обладнання: малюнки – піктограми (радість, смуток, спокій, збудженість).

Інструкція:1. Подивіться уважно на малюнки й визначте, де зображені Флегматик, Меланхолік, Холерик, Сангвінік? (малюнки розміщені на відстані.)
2. Підійдіть до малюнка, який вам найбільше сподобався. За допомогою міміки покажіть емоцію відповідно до малюнка, який ви обрали.

3. Який вираз обличчя у вас найчастіше,покажіть?

Психогімнастичні вправи – етюди (виконуються під тиху, спокійну музику).

Ведучий. 1. Якби ми інсценізували казку, які ролі ви обрали б собі?

2. Пройдіться по залу так, як ходить обраний тобою персонаж (Флегматик, Меланхолік, Холерик, Сангвінік).
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Етюд «Штанга»

Дитина Флегматик піднімає повільно «важу штангу». Опускає її. Відпочиває. Холерик – швидко, енергійно тощо.

Етюд «Острів плакс»

Дитина потрапила на чарівний острів, де живуть самі плакси. Вона старається втішити то одного, то іншого, утім, усі діти – плакси відштовхують її і продовжують плакати (емоційність, як у меланхоліків). Що може трапитися далі?

Етюд «Після дощу».

Спекотне літо, щойно пройшов дощик. Діти обережно ступають, ходять навкруги уявних калюж, щоб не замочити ніг. Потім перестрибують через калюжі. Їм дуже весело (активність, збудженість, як у холерика).

Етюд «Квітка»

Теплий промінчик упав на землю й зігрів у ній зернятко. Із насіннячка виріс паросток. А з паростка чудова квітка. Ніжиться квітка на сонці, підставляє теплу і світлу кожну свою пелюстку, повертаючи свою голівку слідом за сонцем (пантомімою імітувати, як росте квітка).

Етюд «Сумна принцеса»

Принцеса стала сумною, бо не змогла обрати найкращого лицаря. Дівчинка, покажіть, як засумувала принцеса?
Підбиття підсумків:

Ведучий. Подумайте і скажіть:

· Як би ви повелися у ситуації, подібній тій, у якій опинилися лицарі?

· На вчинки кого з лицарів подібні ваші дії?

· Кому з вас було радісно?

Прощання: подаруємо усмішку один одному.

Заняття. Психологічний практикум «Хто «Я»?»

Мета: ознайомити дітей з поняттями і ввести в активний словник слова: нервова система, темперамент, сангвінік, меланхолік, флегматик, холерик; допомогти дітям усвідомити власні індивідуальні характеристики, які свідчать про тип темпераменту.
Налаштування на роботу.

Гра «Передай по колу».

Передай по колу: гарячу картоплю; шматок льоду; метелика.

Гра «Зоопарк»

Зараз усі ми перетворимося на тварин. Обираємо собі тварину і входимо в її образ. Починаємо рухатися, імітувати ходу, жести, поведінку тощо. Кожна дитина покаже, що вона може робити.

Обговорення казки «Чотири лицарі»

· На якого лицаря ви схожі? Чому?

Завдання «Тейпінг – тест».


          Мета: визначити рухливість процесів нервової системи, максимальний тип руху.

          Для виконання заняття кожній дитині необхідний аркуш паперу у клітинку зі шкільного зошита. Дітям пропонується протягом 5 хв якомога швидше ставити крапки в кожну клітинку, рядок за рядком. Початок і кінець роботи визначають відповідними командами ( Приготуватись! Почали!... Стоп! Припинили роботу!), після чого необхідно підрахувати кількість заповнених рядків. Знаючи довжину рядка (32 клітинки), це можна зробити досить швидко.

Завдання «Гачки»

          Мета: визначення розвитку гнучкості нервових процесів, здатності легко й безперешкодно переключатися з одного її виду на інший.

         Дітям пропонується своєрідне змагання писати в зошитах протягом певного відрізку часу латинську літеру «S», зразок якої вони бачать на дошці. Потім за якийсь час (2 – 5 хв) дається друга команда: переключитися на букву «S», яка має протилежну конфігурацію. Далі через такий самий інтервал – третя команда: писати обидві літери у порядку їх чергування  (протягом 2 – 5 хв).

        Потім можна обчислити кількість літер першого завдання,кількість літерів другого завдання та кількість літер третього завдання. Знайти різницю між 1 і 2 цифрами, між 2 і 3 цифрами. Якщо одержана сума значно перевищує вікову норму, то це може свідчити про певну інертність нервово – психічних процесів.
Інсценівка казки «Чотири лицарі».


          Розбити казку за ролями. І запропонувати дітям на вибір бути героєм – одним із лицарів. Програти казку. Запитати у дітей про враження під час програвання сюжету.

     Рольові сценки.


         На початку розповідаємо про основні риси кожного темпераменту.

         Сангвінік – життєрадісний, активний, рухливий, емоційно врівноважений, кмітливий, допитливий, працездатний, комунікабельний

         Холерик – життєрадісний, надзвичайно рухливий, активний,допитливий, непосидючий, імпульсивний, бурхливо реагує на зауваження, емоційно не стабільний, прагне постійно змінювати вид діяльності ( не може довго виконувати одноманітні завдання, швидко набридають ігри), прагне до спілкування з іншими дітьми.

          Флегматик – спокійний, емоційно врівноважений, працьовитий, мовчазний, довго засвоює щось нове, але й довго утримує це в пам’яті,неактивний, усе прагне осмислити, а лише потім діяти.

           Меланхолік – надзвичайно емоційний, чутливий,швидко втомлюється тонко реагує на зауваження,може гратися і наодинці з собою.

          Часто трапляється, що дитині притаманні одночасно як вияви Сангвініка, так і Холерика (сангвіно – холерик) або як Сангвініка, так і Флегматика (сангвіно – флегматик). Потім діти розігрують ситуації, як кожен тип темпераменту реагує, коли незнайомець візьме його іграшку і з нею гратиметься.
                                                                                          Додатки 
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 «Мова казки»

Мета: сприяти розвиткові вміння дітей за допомогою засобів емоційної виразності (інтонація, міміка, жести, характерні рухи, поза, хода) передавати не лише зовнішні риси героїв, а й їхні внутрішні переживання,різні емоційні стани, почуття, ставлення, взаємини між персонажами; учити самостійно виконувати способи передачі їхньої поведінки.


А тепер ми виконуватимемо етюди на українські народні казки.


Казка «Івасик – Телесик» (читання або переказ казки)


Етюд «Різна хода»

Мета: навчити дітей відтворювати різну ходу позитивних і негативних персонажів казки,імітувати різні емоційні стани. Показати, як іде добрий старий дідусь (Телесикові батьки), як бабуся,мати Телесика, сам Івасик – Телесик, як ідуть зла та недобра змія, зміючка Оленка, їхні гості – змії.

Етюд «Біля річки»

Створюється ігрова ситуація: Телесик плаває в човнику – ловить рибку. Відтворити за допомогою інтонації, міміки, жестів дії Телесика, які б передавали його турботу про батьків, піклування про них. Відтворити дії матері інтонаційно, жестами та мімікою виразити її любов до сина, турботу про нього. Як противагу показати поведінку змії, зокрема, як вона підкрадається до Телесика, як гукає його два перших рази і востаннє, відобразити діями та інтонацією її підступність, хитрість, огидність.


Етюд «Хто «Я».


Вправа виконується як загадка в рухах: один або кілька дітей зображають героїв казки, певну ситуацію, а діти – глядачі визначають, хто це. Виконання завдання аналізується.

Казка  «Коза – Дереза» (читання або переказ казки)

Етюд «Різна хода»
Почергово показати, як іде Дід, Баба, їхні сини; як кожен із них жене Козу на пасовисько; як біжить вередлива Коза. Передати характерні рухи Зайчика, ходу вайлуватого Ведмедя, Вовка, Лисиці, своєрідність рухів Рака, протиставляючи при цьому позитивних персонажів негативному – Козі.

Етюд «Зайчикова хатка».

Створюється ігрова ситуація: у лісі на галявині стоїть зайчикова  хатка, яку зайняла вередлива Коза – Дереза.

Дітям пропонується передавати радість Кози, що зайняла чужу хатку, і горе Зайчика, якого Коза  вигнала з його власного будинку (показати, як він сумує і плаче ). Передати співчуття звірів зайчиковому горю, відтворити,як вони намагаються допомогти в біді ( не забуваючи при цьому відображати характерні особливості персонажів). Показати, як радіє Зайчик, а разом із ним Рак та інші звірі перемозі над Козою.

Етюд «Хто «Я».


Вправа виконується як загадка в рухах аналогічно до інсценівки за казкою «Телесик».

Казка – терапія за мотивами казки «Як колобок щастя шукав»

Завдання розвитку:

Загально пізнавальні: Сприяти розвитку пізнавальної активності дітей у сферах життєдіяльності. «Природа», «Люди», «Я- Сам»; формувати в дітей уявлення про внутрішній світ людини;дати елементарне визначення слова «щастя»;підтримувати інтерес малюка до пізнання власного «Я»; своїх бажань, сподівань, прагнень та мрій.
Мовленнєвий розвиток:

Завдання розвитку: Вправляти в чіткій вимові всіх звуків, поповнення, активізація лексичного запасу дітей з сфер життєдіяльності «природа», «Люди», «Я - Сам». Учити дітей відповідати на запитання, підбирати прикметники для характеристики героя. Формувати в дітей навички діалогічного мовлення. Учити уважно слухати і розуміти зміст почутого. Спонукати до ігрової та мовленнєвої взаємодії з дорослими.
Художньо - естетичний розвиток:

Завдання розвитку: Заощаджувати у створенні новорічних прикрас і радіти результатам власної роботи.

Креативний розвиток:

Завдання розвитку: Сприяти креативному розвитку дітей під час творчого доповнення казки новими героями. Виховувати у малят потребу і готовність виявляти елементи творчості в різних видах; підтримувати та схвалювати прояви творчості дитини.

Емоційно-ціннісний розвиток:

Завдання розвитку: Виражати своє позитивне ставлення до занять, отримувати задоволення від гри. Викликати співпереживання до персонажів літературних творів, визначати їхній емоційний настрій.

Соціально - моральний розвиток:

Завдання розвитку: Знати та дотримуватись основних правил поведінки під час перегляду вистави, спонукати до привітної взаємодії з однолітками, формувати в дитини елементарні уявлення про доброту,чутливість; виховувати прагнення робити добрі справи.

Фізичний розвиток:

Завдання розвитку: Вчити героїв казки за допомогою жестів та рухів передавати виразність рольової поведінки, розкуто вміло рухатися.

Матеріали та обладнання: Декорації із зображенням лісу та хатинки, аудіоапаратура, аркуші паперу із зображенням новорічних кульок (за кількістю дітей), фломастери, іграшковий колобок, ляльки (дійові особи казки «Колобок», люстерки.
Психолог: Діти, сьогодні ми з вами потрапимо в казкову зимову країну, в чарівний ліс, де зустрінемось з незвичайною казкою. Запрошую вас, проходьте,

Ми в чарівний ліс підем,          (діти заходять і сідають на пеньки)

Казку в лісі ми знайдем.

Кругом себе повернись, (показує),

Казко, де ти ? Нам з’явись!

Звучить музика «В гостях у казки», відкривається завіса, з’являється у вікні Колобок.
Колобок: Здрастуйте, дітки! Добридень малята!


       Я -  колобок, веселий, завзятий!


       Я – Колобок, із народної казки


       Хто її знає? Скажіть-но, будь ласка!
Діти називають себе.

Дитина: Я теж знаю таку казку, але вона відбувалася влітку. 

Колобок: Молодці. А сьогодні, малята, я вам розповім ще одну казочку про себе. І буде ця казка зовсім іншою, хоча її герої залишаться ті ж самі. А ви добре пам’ятаєте всіх персонажів казочки «Колобок»?

Діти: так, так пам’ятаємо!

Колобок: Зараз перевірю. Знайдіть їх у нашому лісі і покажіть.

Діти шукають під деревами героїв (ляльок) казки «Колобок» і показують Колобкові.

Колобок: Так, вірно. Це всі мої казкові друзі. Дозвольте мені запросити їх до себе у казку.

Діти подають ляльок за ширму.

Психолог: Діти,  погляньте який щасливий Колобок від зустрічі зі своїми казковими друзями!

Завіса закривається.

Психолог:Кажуть, що той, чиї мрії та бажання збуваються, почувається щасливим. А щаслива людина чи ні – це можна помітити одразу. Навіть з її погляду. Чи згодні ви з цією думкою?

Діти: Так.

Психолог: Як ви вважаєте, чи може той, хто відчуває справжнє щастя, виглядати сумним, похмурим чи сердитим?

Діти: Ні!

Психолог: А як виглядає щаслива людина?

Діти:Усміхненою, радісною ( подивитись у дзеркало).

Психолог: Що вона відчуває?

Діти: Радість,задоволення.

Психолог: Коли близькі люди вітають одне одного з якоюсь гарною подією – Днем народження чи іншим святом, прийнято бажати щастя. Поміркуйте і скажіть, якого щастя хочуть всі?

Діти: Здоров’я, успіху, гарного настрою, здійснення бажань.

Психолог: Якщо людина сама почувається щасливою, вона навряд чи буде бажати іншим лиха. Їй неодмінно захочеться, щоб усі навколо були теж якими ?

Діти: щасливими, радісними, веселими, усміхненими.

Психолог: Колобкові з нашої сьогоднішньої казочки теж було надзвичайно цікаво дізнатися: що ж таке щастя ? саме тому він і вирушив у свою мандрівку до лісу.

Звучить музика «В гостях у казки», відкривається завіса
Розігрування казки «Як Колобок щастя шукав»
Психолог:Отже, покотився Колобок лісовою стежкою. Коли бачить – назустріч йому стрибає  Зайчик. 

Зайчик: Привіт, Колобочку! Що це ти знову лісом мандруєш?

Колобок: Мандрую, Зайчику, бо хочу дізнатися, що таке щастя.

Зайчик:Щастя – це коли знаєш, що поруч немає вовка і лисиці. Коли страху не відчуваєш, а можеш вільно собі стрибати, гратися та бігати.

Колобок:І це все?

Зайчик: Для мене, Зайчика, - так!

Колобок:Ну що ж, дякую тобі. Покочуся я далі. Може, ще хтось мені про щастя розкаже. Он вовк біжить на зустріч – запитаю у нього.
Вовк: Доброго дня, Колобку!

Колобок:Вовчику-братику, розкажи мені, що таке щастя! Чи ти теж, як і я, цього не знаєш?

Вовк:Чому не знаю? Знаю звісно. Щастя – викликати в усіх страх! Коли малі звірята, побачивши мої гострі зуби, тремтять від жаху – це і є справжнє щастя! Щастя – вполювати здобич, відчуваючи себе гарним мисливцем!

Колобок: Справді? А от Зайчик казав мені зовсім інше…

Вовк: Знайшов, кого слухати! Ну бувай, мені час!

Колобок: Не подобається мені вовчине щастя. Може, Ведмедик розповість щось мудріше? Он він, назустріч мені чимчикує. Здрастуй, Ведмедику!

Ведмідь: Здоров був, Колобку! Бачу ти хочеш про щось мене запитати.

Колобок: Еге ж. Розкажи мені, Ведмедику, що для тебе – щастя.

Ведмідь: Щастя – знайти солодкий мед і вволю наїстися. Або натрапити на ягоди малини. 

Колобок: Ну й ласун ти ведмедику. Ласун та лежень.

Ведмідь: Що поробиш: таке воно моє ведмеже щастя.

Колобок:Ні, це не справжнє щастя… А хто там, попереду? Це ж лисичка!

Лисичка: Ой,Колобочок! Мій ти кругленький, солоденький, рум’яненький!

Колобок:Оце мандрую лісом, Лисичко, та питаю в усіх: що таке щастя?

Лисичка: А ти не в усіх, Колобочку, ти в мене запитай! Щастя – це когось перехитрити, обдурити, ошукати! Сядь-но, будь ласка , мені на язичок: я тобі докладніше про щастя розкажу…

Колобок: Ох ти, хитруха! Знову хочеш мене з’їсти? Не вийде: цього разу я втечу!

Психолог: Як дременув Колобок від Лисиці – тільки руда його й бачила. Повернувся Колобок додому – а там його стрічають радісні бабуся й дід. «Яке щастя! – кажуть, - Колобок наш додому повернувся!»

Колобок: Так ось що таке щастя! Щастя – опинитися вдома, там, де тебе люблять і завжди чекають!

Обговорення казки.

Психолог: Ну що, діти, сподобалась вам казка? 

·  Навіщу Колобок залишив домівку, про що він хотів дізнатися?

·  До кого у подорожі звернувся Колобок із проханням розповісти, що таке щастя?
·     Розкажіть , які пояснення дали Колобкові Зайчик, Вовк, Ведмідь та             

                       Лисиця?

·    Чим закінчилась ця казочка? 

·   Якими словами зустріли мандрівного Колобка бабуся і дідусь?

·   Чи дізнався Колобок що таке щастя? Що саме він зрозумів?

Творче доповнення казки.

Психолог: Діти, а зараз я пропоную доповнити нашу незвичайну казку новими героями. Як ви думаєте з ким ще міг зустрітися Колобок?

Діти відповідають.

Психолог: Добре, в казці, як ми знаємо, можливо все, тож я вам пропоную пограти в гру.

Дидактична гра «Підбери словечко»

Підібрати прикметники для характеристика героя, передаючи колобка.

                           Котиться Колобок прямо  до діток,

                           Кому в руки попаде, той словечко добере.

Психолог  запитує:

· Вовк який? ( великий, зубастий, страшний, бурий)

· Ведмідь який? (великий, сильний,бурий)

· Зайчик який? (маленький, полохливий, сірий)

· Лисичка яка? (руда, хитра спритна)

Психолог: Дуже цікава наша гра. А зараз я пропоную намалювати вам свій щасливий настрій в новорічних кульках, якими ми потім прикрасимо нашу ялинку та назвемо її «Ялинкою Щастя»

Запрошує дітей малювати.

Подивіться які гарні, різнокольорові, чарівні кульки я для вас підготувала і хочу, щоб саме на них ви намалювали свій щасливий настрій.

Діти малюють. Звучить музика.

Психолог: Ну що ваші кульки вже засяяли щастям? Давайте зараз дружно прикрасимо ними нашу ялинку.
Прикрашають ялинку. Ялинка сяє вогнями. Дитячий сміх ( запис). 

Психолог: Тепер я зрозуміла в чому щастя моїх дітей – це їх тата, мами, їх родина, дім.
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