Консультація для вихователів

ШЛЯХИ ВЗАЄМОДІЇ ПЕДАГОГІВ ІЗ
БАТЬКАМИ
ДІТЕЙ РАННЬОГО ВІКУ

      . Дошкільний навчальний заклад — перший суспільний виховний заклад, який встановлює взаємодію з батьками. У більшості випадків ефективність цього процесу залежить від характеру взаємодії дошкільного навчального закладу з родиною.

       У минулому столітті поступово складалося зневажливе ставлення до домашнього виховання як хибного та несистематичного, під впливом якого в більшості педагогів виникало переконання в педагогічній некомпетентності батьків. На сьогоднішній день визнання пріоритету сімейного виховання вимагає інших відносин між родиною та освітніми закладами. Їхня новизна визначається поняттями “співробітництво” і “взаємодія”. 

       Дошкільні навчальні заклади планунують свою роботу з батьками на основі нової філософії взаємодії родини, у центрі якої утримується ідея про те, що за виховання дітей несуть відповідальність батьки, а всі інші соціальні інститути (дошкільні заклади) покликані допомогти, підтримати, спрямувати та доповнити виховну діяльність батьків.    

     . Завдяки тісному співробітництву з батьками дітей раннього віку навколо дітей створюється атмосфера взаєморозуміння та підтримки. Вихователь насамперед залучає родину до співробітництва, підводить її до засвоєння і розуміння педагогічних принципів, доброзичливо пояснюючи  проблеми дитини, позначаючи шляхи їхніх рішень.

      Взаємодія педагогів дошкільного навчального закладу з батьками дітей раннього віку на основі співробітництва розпочинається з моменту першої зустрічі, у рамках педагогічного супроводу періоду адаптації дітей. Для успішного співробітництва педагогів із батьками малюків можуть використовуватись різноманітні форми взаємодії: батьківські збори, анкетування, консультування та ін. Педагоги повинні розуміти, що кожна родина має різний досвід у вихованні дітей, рівень педагогічної підготовки, освіти та ін. Вихователь добре знає закономірності розвитку дитини раннього віку, методи її виховання й робить усе можливе для надання допомоги молодим батькам в оволодінні основами педагогічних знань. Під час установлення взаємодії з батьками дітей раннього віку вихователям необхідно перш за все приділяти увагу спілкуванню з ними, визначити рівень їхніх інтересів та особистісних потреб. Із цією метою бажано провести письмове опитування, відповіді якого допоможуть у складанні перспективного плану взаємодії дошкільного закладу та батьків.

      Для того щоб педагоги та батьки взаємодіяли ефективно, дошкільний навчальний заклад створює певні умови

    По-перше, дошкільний навчальний заклад має бути повністю відкритим для сім’ї як із точки зору інформативності, так і для участі сім’ї в освітньому процесі. Батьки повинні знати про наявність у дошкільному закладі певних освітніх послуг, умови перебування дитини в групі раннього віку, особливості програм виховання для цього віку.

     По-друге, співробітники дошкільного навчального закладу повинні мати уявлення про запити батьків, умови перебування дитини в сім’ї та її індивідуальні особливості, а також створювати умови для отримання такої інформації.

     По-третє, педагогам необхідно проводити спеціальну роботу, спрямовану на формування партнерських відносин з батьками, на залучення сім’ї до співробітництва, а саме:

Установити доброзичливі відносини між педагогами та членами сім’ї;

Налагодити зворотний зв'язок між педагогами та родиною;

Розповсюдити серед батьків сучасні знання про розвиток дитини і методи виховання;

Упровадити різноманітні організаційні форми співробітництва дошкільного навчального закладу із сім’єю (батьківські збори, сімейні клуби, спільні свята, індивідуальні та групові консультації, тренінґи та ін.).

        Слід зауважити, що не всі батьки однаково уявляють сам процес взаємодії з вихователями, тому з метою ефективної взаємодії і формування партнерських відносин вихователям доречно дотримуватись таких рекомендацій:

Детально ознайомитись із можливостями батьків (культурний рівень, соціальне положення, рівень освіти, вік, погляди на виховання дитини та ін.) за допомогою анкетування.

       З’ясувати, хто із членів родини може і хоче отримати консультацію протягом дня.

Процес взаємодії з батьками має бути поетапним та систематичним.

Виявляти інтерес до методів і прийомів виховання в сім’ї, до традиційних способів взаємодії між членами родини.

Сприяє встановленню контактів із батьками дітей раннього віку залучення їх до різних видів і форм організації життєдіяльності дітей в группі. 

         Позитивне налаштування педагогів і батьків на спільну діяльність має величезну педагогічну цінність. Батьки будуть упевнені в тому, що дошкільний навчальний заклад завжди допоможе їм у рішенні педагогічних проблем, і в той же час не нашкодить, тому що буде враховувати думку родини і пропозиції щодо взаємодії з дитиною. Педагоги, у свою чергу, впевнені в розумінні з боку батьків більшості проблем.
              Консультація для батьків

  Малюк іде до дитячого садка

      У житті дитини настає час, коли їй час відвідувати дитячий садок. На справді, коли це станеться, вирішують батьки

По-перше, це період раннього дитинства, в якому дитина активно росте та розвивається (опанувує ходьбу, різноманітні дії з предметами, навчається розуміти мову і активно говорити сама), їй потрібні близькі люди, контакти з якими є провідними для її розвитку. За перші три роки життя малюк зростає,  міцнішає, багато чому навчається.               

Стосується це, перш за все, таких важливих навичок, як самообслуговування (малюк самостійно вчиться їсти, відвідувати туалет, частково одягатися та роздягатися, з допомогою дорослого підтримувати і наводити елементарний лад у особистих речах та іграшках), уміння самостійно грати та налагоджувати контакти з оточуючими. Для успішної адаптації дитини до умов дитячого садка це немало.

         Процес пристосування (адаптації) до дитячого садка проходить досить індивідуально. Одні діти легко і швидко звикають, не примушуючи батьків турбуватися та переживати. Інші, навпаки, звикають довго, хворобливо, а іноді й зовсім не можуть адаптуватися.

У період адаптації у дитини відбувається зміна динамічних стереотипів – раніше сформованих звичок та устрою життя. Додайте до цього й так звану імунну та фізіологічну ломку, подолання психологічних перешкод. Тому малюк переживає стрес, прояви якого різноманітні – відмова від їжі, сну, спілкування з оточуючими, занурення у себе, плач, хвороби. Щоб  адаптація до дитячого садка проходила легше, слід підготувати малюка до того, що скоро у його житті настануть зміни.

Найбільш оптимальним часом для початку відвідування дитячого садка вважають початок літа або осені. Комплектація нових груп дітьми відбувається саме навесні. Тоді йде планування навчально-виховної роботи на новий навчальний рік, виділення коштів на наведення порядку у групових кімнатах, комплектація груп новими іграшками та посібниками, відповідно віку дітей. Тоді навчальний рік розпочнеться у повністю наповненій групі для усіх вихованців одночасно. Але це не означає, що в інший час дитину не візьмуть у дитсадок. Буде дуже добре, якщо вихователь дитячого садка трохи раніше до офіційного початку відвідування групи малюком, познайомиться з майбутнім вихованцем, визначить можливі труднощі і надасть рекомендації з їх корекції ще до того, як дитина почне систематично відвідувати дитячий садок. Щоб контролювати процес адаптації, вихователь дошкільного навчального закладу веде так званий листок адаптації, а також проводить постійну роботу з батьками дитини, які створюють необхідні умови виховання дитини вдома.

Головною педагогічною умовою успішної адаптації дитини до умов виховання в дитячому садочку є єдність вимог до малюка в сім’ї та дитсадку. З цією метою батьків знайомлять з умовами життя дітей у групі, а також вихователь знайомиться з умовами виховання дитини вдома, його індивідуальних особливостях, звичках. Бажано, щоб умови та вимоги до дитини з боку дорослих максимально співпадали. Стосується це, насамперед, режиму дня, навичок самообслуговування, культури поведінки. Також батьки повинні підготувати до відвідування дитячого садка і саму дитину. По-перше, слід організувати спілкування малюка з іншими дітьми – під час прогулянок, відвідування сімей з дітьми.   

Малюк повинен навчитися спілкуватися, ділитися іграшками, грати і поводитися у дитячому суспільстві. По-друге, чим більше навичок самообслуговування засвоїть дитина, тим легше буде відбуватися адаптація до дитячого садка. Вирішити це питання – батьківська справа.

Враховуючи практичний досвід роботи з дітьми, найбільш оптимальним для відвідування дитиною дитсадка вважаємо досягнення малюком  двох- трирьох років.                

У три роки малюк повинен уміти:

     Вмиватися. З незначною допомогою дорослого мити руки, дотримуючись послідовності: дорослий допомагає засукувати рукава одягу, відрегулювати струмінь води, дитина самостійно змочує руки, бере мило, намилює руки; дорослий показує, як зробити багато піни; дитина повторює намилюючи рухи, змиває мило, умивається, закриває кран; якщо кран тугий, дорослий сам закриває його; дитина самостійно витирає руки та обличчя рушником, дорослий звертає увагу дитини на те, що руки та обличчя повинні бути сухими
      Доглядати за зовнішнім виглядом. Радіти чистому, красивому одягу, охайній зачісці. Відчувати негативні емоції у зв’язку з брудним одягом та руками, незачесаним волоссям; звертатися до дорослого з проханням допомогти дати лад. Радіти, коли такі неприємні моменти усунено. За нагадуванням дорослого користуватися носовою хустинкою, класти її у кишеню.

      Правильно поводитися за столом. Прагнути їсти самостійно, відмовлятися від пропозиції «погодувати з ложки». Тримати ложку у правій руці, ретельно пережовувати їжу. Радіти, що уміє їсти самостійно, як дорослий. За нагадуванням дорослого користуватися серветкою. Помічати за показом дорослого красиво накритий стіл, яскравий посуд, смачну їжу. Упізнавати і називати знайомі страви (суп, борщ, каша, котлети, салат, пюре, компот, сік, чай). За нагадуванням дорослих говорити «дякую», допомагати прибирати за собою тарілку, чашку, серветку. Дома мати «улюблену» тарілку, чашку, серветку, із задоволенням спостерігати, як мама миє посуд, робити спроби самостійно вимити свою тарілку та чашку, подати хліб, пиріжок.

Доглядати за речами та іграшками. Разом з дорослим та за його показом складати іграшки на місця, вішати речі, ставити взуття. Спостерігати, як дорослий пере, прасує, чистить одяг, брати участь у митті іграшок, купанні ляльок.

Одягатися. Вчитися за показом дорослого знімати і вдягати одяг, розстібати великі ґудзики, знати свої речі, радіти чистому одягу. 

Грати. У грі відображати процеси умивання, одягання, їжі; годувати, купати, одягати іграшки (ляльок, звіряток тощо), «вчити» свої улюблені іграшки правильно їсти, вмиватися; у іграх-демонстраціях з іграшки, які показує вихователь, допомагати ляльці правильно вдягатися, приносити Зайчику усе необхідне для купання маленький зайченят тощо.

По-третє, необхідно привчити дитину до певного режиму дня, в якому відведено місце різним видам діяльності (гігієнічні процедури, прийом їжі, ігри та заняття, прогулянка, елементарна праця та інші). По-четверте, малюк повинен знати, що таке дитячий садок, чим там займаються діти. Також у дитини слід стимулювати бажання відвідувати групу. Для цього дитині розповідають про життя в дитячому садку, розглядають ілюстрації, ходять до дитсадка під час денної прогулянки дітей і спостерігають за ними.

Приблизно за місяць до початку систематичного відвідування дитячого садка (коли буде зібрано усі необхідні документи та пройдено медичний огляд), добре, якщо Ви домовитесь з адміністрацією, і будете приходити разом з дитиною тільки на час денної прогулянки. Так дитина познайомиться з вихователем, дітьми, звикне до них, навчиться спілкуватися, у неї з’являться перші враження про життя у дитсадку. Важливо, щоб цей досвід був позитивним і сприяв виникненню бажання дізнатися, що іще цікавого в садочку. Обов’язково потоваришуйте з вихователями (їх, як правило, два) і помічником вихователя. Робіть це поступово. Довіра дитини до вихователя є неодмінною умовою гарного самопочуття і розвитку дитини у дошкільному навчальному закладі.

З часом, дитину можна буде приводити в садочок з ранку до денного сну. На це піде іще деякий час. Будьте терплячими, показуйте дитині, що Ви раді з того, що вона вже доросла і ходить до дитсадка, до дітей. Користуйтеся тим, що дитина виявляє потребу робити все самостійно, але при цьому враховуйте фактичний рівень її можливостей. Завдання дорослих – підтримувати прагнення до самостійності, не згасити його критикою незграбних дій дитини, не знищить віру дитини у власні сили. Допоможіть малюку помітити зростання своїх досягнень, відчути радість переживання успіху в діяльності. Частіше акцентуйте увагу на радісних моментах спілкування з дітьми та дорослими в дитячому садку, розпитуйте дитину про її враження.

Коли пройде певний час, спробуйте залишити дитину на денний сон. Обов’язково скажіть їй, що коли вона прокинеться, Ви одразу її заберете. Не обов’язково одразу спати до фактичного підйому. Спочатку можна спробувати тільки заснути, а коли малюк прокинеться – сказати, що мама вже прийшла. Так Ви зможете заспокоїти дитину, переконати її в тому, що додому малюка забиратимуть ЗАВЖДИ. Адже страх розлучення з близькими людьми, а тим більше з мамою – найбільш сильний страх (і, погодьтеся, не тільки дитячий!). Сподіваємось, що Ваша дитина поступово звикне до щоденного відвідування дитячого садка на увесь день. У вечірні години у дітлахів немало цікавих справ – загартування, вечори розваг, самостійна ігрова діяльність та багато іншого.

Бажаємо Вам та Вашій дитині швидкої та безболісної адаптації!

                       Поради психолога для батьків

        Адаптація дитини.

      Виповнилося малюку півтора роки і для більшості батьків зі всією гостротою встає питання: як бути далі? Виходити матері на роботу або виховувати дитину двох - трьох років, поки він не окріпне. Коли дитина вперше приходить в дитячий сад у нього відбувається ломка звичок, серйозна перебудова всіх його відносин з людьми. Різка зміна умов нерідко супроводжується важкими переживаннями, зниженням активності мовної, ігрової. Позначається на здоров'ї і адаптація. 

           Адаптація - це звикання людини до нових соціальних умов. Поняття адаптація включає: психологічні і особистісні  особливості дитини і тип сімейного виховання. Дитина до 2 - 3 років потребує в спілкуванні з близькими людьми. Коли дитина приходить в дитячий садок, то вона афективно  реагує на розлуку з матір'ю. Для дитини, яка не відвідувала дитячу установу, незвично все: відсутність близьких людей, незнайомі дорослі, велика кількість дітей, новий розпорядок дня. Поводження дорослих з дітьми також відрізняється від того, до якого вони звикли удома. Нова обстановка виводить дитину з рівноваги і нерідко викликає у неї бурхливі реакції. Це відлякує багато батьків і наводить роздуми про доцільність пристрою свого малюка в дитячий сад.

           Терміни адаптації: діти ясельного віку 7 - 10 днів, діти трьох роки 2 - 3 тижні. Розрізняють легку адаптацію, при якій виявляється тимчасовий негативний емоційний стан дитини. В цей час малюк погано спить, втрачає апетит, неохоче грає з дітьми. Але протягом першого місяця після надходження у міру звикання до нових умов все нормалізується.

            При адаптації середньої тяжкості емоційний стан дитини нормалізується більш поволі і впродовж першого місяця після надходження він хворіє, як правило, гострими респіраторними інфекціями. Захворювання триває 7 - 10 днів і завершується без всяких  ускладнень. 

            Самим небажаним проявом є важка адаптація, яка характеризується дуже тривалою течією, іноді декілька місяців. У цей період дитина або переносить повторне захворювання, що часто протікають з ускладненням, або проявляє стійкі порушення поведінки. Наприклад, діти ні за що не розлучаються з будь-якою своєю річчю або іграшкою, принесеною з дому, часто прагнуть сховатися, сидять в приймальні і звуть маму тощо. У таких дітей що спостерігається в перші дні перебування в дитячій установі бурхлива негативна емоційна реакція і негативне відношення до всього оточення дитячої установи. Такі діти потребують консультації психоневролога.
              Майже у всіх дітей раннього віку під час вступу до ясел наголошується реакція «біологічної обережності», яка виражається у вигляді плачу, страху, агресивних дій або загальної загальмованості. Соціальні контакти і мовна активність зменшуються  до зникнення. Діти втрачають частину придбаних навиків. У них знижується апетит, може бути повна відмова від їжі, порушується тривалість і глибина сну. В деяких випадках наголошується затримка темпу нервово - психічного розвитку. Соматичні зміни виявляються у втраті маси тіла, посиленні блідості шкіри, сухості слизистих, почастішанні пульсу.

           Правила виховання маленьких дітей встановлені в результаті глибокого вивчення особливостей розвитку дитячого організму, і краще всього слідувати їм з перших днів життя дитини, оскільки виховувати легше, ніж перевиховувати. Якщо ж в процесі виховання малюка були допущені якісь помилки, краще виправити їх до надходження дитини в ясла, в звичній домашній обстановці.

                  Пам’ятка для батьків

Щоб ваш малюк благополучно звик до ясел, менше плакав і менше хворів 

                 НЕОБХІДНО:

1. Слідувати рекомендаціям лікарів і педагогів з найперших днів життя дитини.

  2. Ретельно стежити за станом здоров'я дитини, його вагою, зростанням і нервно- психічним розвитком.

  3. За порадою лікаря проводити систему гартування дитини, враховуючи його вік і стан здоров'я.

  4. Організувати для дитини правильний режим дня, близький до режиму, який прийнятий в яслах.

  5. До надходження в ясла постаратися не привчати дитину до засипання з пустушкою і заколисуванню, годуванню з іграшками і домовленостями.

  6. Привчати дитину пити з чашки,  з ложки, користуватися горщиком.

  7. Навчити дитину самостійно грати з іграшками і якомога менше бути у дорослого на руках під час неспання.

  8. Виховувати доброзичливе відношення до дітей і дорослих.

  9. Починати оформлення документів для надходження дитини в ясла за три місяці до виходу мами на роботу, враховуючи, що цей час може потрібно на обстеження дитини, його можливе оздоровлення, на процес адаптації до ясел під час якого малюк потребує того, щоб його брали додому раніше.

  Спочатку залишати на 2-3 години дитини поступово збільшуючи час перебування

РЕКОМЕНДАЦІЇ  ПСИХОЛОГА 

            ДЛЯ БАТЬКІВ   
                    ЩОДО

АДАПТУВАННЯ  ДИТИНИ ДО УМОВ     

      ДОШКІЛЬНОГО ЗАКЛАДУ
Одним з головних „двигунів” розвитку дитини є потреба орієнтуватися у оточуючому середовищі, розуміти його. Щоб дитина могла довіряти йому, світ повинен бути стабільним і передбачуваним. Але в певний момент в цей, такий зрозумілий, звичний світ, втручаються нові елементи, все змінюється і потрібний час, щоб все знову стало звичним. Приклади таких „втручань” – переїзд, зміни в складі родини і, звичайно, прихід до дитячого садочка. На думку науковців остання подія – це, безумовно, стрес, до якого дитячий організм повинен адаптуватися. 

Початок адаптації – це мобілізація енергії. Навколо стільки всього нового, незвичного, і здобуті навички не стають у пригоді, і сподівання не справджуються. В цей період у дитини зростає емоційність, у нього поганий апетит, він не спить, вночі знову може прокинутись мокрим. Потім дитина засвоює нові знання. У дитини з’являються нові звички, нормалізується апетит, знижується збуджуваність, але сон відновлюється повільніше. Завершення адаптаційного стресу характеризується або виснаженням і хворобою, або – що буває частіше – дитина приходить до норми, але вже на новому рівні.

Термін адаптації для кожної дитини може бути різним – від 20-30 днів до 2-6 місяців. По якому шляху піде ваша дитина залежить від стану здоров’я, фізичного та розумового розвитку, від того, наскільки вона прихильна до мами. Іноді дитина почуває себе кинутого напризволяще, безпорадною. Дитина може бути агресивною в стосунках з іншими дітьми, уникати контактів; на  зміну її плачу приходить пасивність, байдужість, інтелектуальний і мовний розвиток призупиняється або, навіть, повертається на більш ранній рівень. Ось деякі можливі причини важкої адаптації: патологія вагітності та пологів, перенесені до року вірусні інфекції, хвороби, пов’язані з перебуванням у лікарні, черепно-мозкові травми. У таких випадках мати часто опікується дитиною, вона бере на себе всі функції по його обслуговуванню – звісно, з нею важко розлучитися навіть на кілька годин. Інший, більш „хитрий” варіант, який теж веде до труднощів у адаптації – це двійчасте ставлення до дитини мати чи бабусі: наближення до себе – відштовхування. Батьки постійно контролюють та оцінюють поведінку дитини, не проявляючи при цьому ні поблажливості, ні теплоти, не приймаючи його таким, яким він є.

Звісно, негативні приклади адаптації зустрічаються не так вже й часто. Чому ж діти по-різному звикають до дитячого садочку? Перша дитина – вік. Чим менша дитина, тим важче її звикати до нових умов. А.Фромм вважає, що кращий час для адаптації – 3-5 років. Важче всього звикають дворічні діти. Друга причина – індивідуальні особливості дитини. Серед індивідуальних особливостей звикання можна виділити активний і пасивний самозахист. Приклади першого – конфлікт з дітьми, вихователями, неслухняність. Приклад другого – замкнутість, неконтактність, іноді – аутизм.

Чи в змозі ми допомогти нашим дітям? Звичайно, так!

 -         В перші дні забирайте дитину раніше, не залишайте до вечора

           -         Постійно розповідайте дитині, як їй буду добре в дитячому садочку і чому саме.

           -         Якомога частіше демонструйте дитині, як ви любите її

           -         Виділіть додатковий час, щоб погратися з дитиною, адже саме тепер їй не вистачає спілкування з вами.

           -         Наблизьте режим дня вдома до режиму дитячого садочка. Це допоможе дитині швидше звикнути 
