Тренінг психологічної безпеки для завідуючих і методистів ДНЗ (проблема саморозвитку).
1. Презентація «Етична безпека в освітньому закладі»     (5 хв)

2. Психологічна вправа «Стратегії людських відносин. Самовизначення

етичного статусу»

 
Етична безпека може існувати в колективі з високим етичним

статусом працівників. Зараз будуть озвучені три головні стратегії в відносинах між людьми. 

Визначте, які відносини ви буду дуєте з оточуючими вас людьми, в які

відносини ви змушені вступати?  На якому рівні ваш особистий етичний статус?

1 стратегія у відносинах між людьми  -  «Дарування»


Це вищий і найбільш сприятливий для людей тип взаємовідносин.

Люди діють один щодо одного «просто так», не очікуючи вигоди. Цей тип взаємовідносин притаманний людям з високим етичним статусом.

П стратегія в відносинах – «Партнерство»

         Це найбільш чесний і взаємно відповідальний тип компенсаторних взаємовідносин, при якому люди обмінюються «цінностями» по прийнятому або негласно встановленому контракту «ти- мені, я – тобі».

(«Я підтримаю тебе, а ти в свою чергу віддячиш мені»)

Ш стратегія в відносинах – «Паразитування» і «Експлуатація»


Це найбільш розповсюджений тип стосунків, при якому одна із сторін в 
явній (відкрите психологічне насилля: наказ, погроза, приниження, шантаж) або прихованій формі (брехня, маніпулювання) використовує другу сторону в своїх інтересах.

(«Я вдаю, що не володію певними навичками, щоб залучити до виконання моїх обов»язків колегу»)

В яких стосунках ви переважно перебуваєте із вищезазначених?

Який ваш етичний статус (високий чи низький)?  Це ваш вибір. Адже реальність, в якій ви живете – це наслідок спілкування відповідно вашого етичного статусу: партнерство, дарування, паразитування чи експлуатація. 
Вас влаштовує ця реальність?

 Ви переживаєте в цій реальності захоплення, ентузіазм, надію?

Чи може ви стикаєтесь із щоденним стресом, нестачею можливостей? 

На ці питання кожен має знайти власні відповіді.

Що робити, якщо ви перебуваєте у взаємовідносинах

«Паразитування» чи «Експлуатація»?

Варіант 1. Змиритися. Проявляти покірність, знижуючи свій етичний статус.

Варіант 2. Мстити. (Відповідати приниженням на приниження, знижуючи свій етичний статус).

Варіант 3. Брехати (поповнювати запас відмовок, уникаючи маніпулювання стосовно себе, використання себе в чужих інтересах, уникаючи експлуатації), знижуючи свій етичний статус.

Варіант 4. Зібратись із силами і спробувати вийти з нездорових стосунків, відновивши сій етичний статус і визволившись від психологічної залежності .

Резюме психолога:

З робочих колективів, де спостерігаються нездорові стосунки, рано чи пізно йдуть люди з високим етичним статусом.  Залишаються ті, хто змирився з власним низьким етичним статусом. В таких колективах нормою стає нездорова конкуренція, покірність, помста, брехня, прихована чи явна ворожість…) Етичної безпеки в такому закладі  відчути неможливо через відсутність «донорів», які продукували б  «партнерство» і «дарування»  як стратегії здорових відносин між людьми.                                         (10 хв)
3. Мозковий штурм « Правила етичної безпеки в нашому дитсадку, що будуть прийняті з завтрашнього дня»

Прошу учасників обрати цукерку до вподоби. Гравці з однаковими фантиками об»єднайтеся в команди: «Батьки», «Діти», «Вихователі», «Адміністрація». Занотуйте на спільному аркуші ідеї на озвучену тему, прийнятні для негайного втілення в робочу практику антистресового менеджменту. ( Учасники презентують ідеї та розміщують їх на спільному ватмані на дошці).

Резюме психолога:

«Навіть найважливіші рішення починаються з маленьких ідей».  (15 хв)
4. Критика – біоенергетичний удар по людині. А що можна поставити на противагу? 

Пропонуємо  вправу “ Діалог ”

Мета: розуміння та прийняття інших людей.


В центрі кола – два стільці. Один з учасників тренінгу сідає на стілець і без слів запрошує на стілець біля себе будь-кого з колег. Вони обмінюються приємними фразами. ( Наприклад, «Привіт, як справи? – «Дякую, нормально»)

Перший – виходить з кола. Другий – запрошує наступного учасника вправи. Триває до тих пір, поки всі в групі не побувають в колі.                          (5 хв)

5. «Практикум з вирішення педагогічних ситуацій»
В дитсадку головний – вихователь. Вихователь з низьким етичним статусом – причина багатьох неврологічних розладів у дітей. Існують дидактогенні захворювання – це захворювання з вини педагога, що виникають внаслідок неправильних висловлювань або дій вихователя і травмують психіку дитини. У групах з недоброзичливим педагогом поточна захворюваність утричі вища, ніж у групах з спокійним, врівноваженим педагогом.

Пропоную практикум вирішення педагогічних ситуацій. У вирішенні цих ситуацій застосуйте психологічну обізнаність та використайте гуманістичні педагогічні методи.

( Учасники отримують картки з описом ситуацій з життя дитсадка)
Ситуація 1.

Музичний керівник з вихователем займаються постановою дитячого свята. Музичний керівник почала самостійно розприділяти ролі між дітьми, нав’язувати свої поради. Педагог проігнорувала її рекомендації. Музичний керівник пішла на конфлікт: почала робити різкі зауваження. Інформація про конфлікт дійшла до завідуючої. Як завідуюча може конструктивно вирішити цю ситуацію.

Крок 1. Зібрати інформацію про те, що відбулося. Поспілкуватися з кожним учасником, звести до мінімуму негативні емоції, які вони відчувають одне до одного.

Крок 2. Оцінити ситуацію на основі отриманої інформації.

Крок 3. Оприділити спосіб вирішення конфлікту. Обрати найбільш конструктивний.

Ситуація 2.

Завідуюча попросила вихователя-методиста замінити захворівшого вихователя, та відповіла, що у неї багато роботи. Завідуюча не сприйняла дані слова, як відмову, і була впевнена, що її прохання буде виконано. На слідуючий день вихователь-методист не вийшла на роботу на групу, а займалася в кабінеті своїми справами.

Ситуація 3.

В ДНЗ назрівав конфлікт між вихователем-методистом та молодим спеціалістом. Вихователь однієї з груп на протязі кількох місяців працювала не погано, її діяльність відповідала виховній програмі, але було відсутнє стремління до використання інновації. Вихователь-методист на основі об’єктивної оцінки діяльності педагога давала рекомендації по покращенню якості роботи, ділилася новими розробками. Але молодий спеціаліст ігнорувала пропозиції вихователя-методиста і діяла суворо по програмі. Виник конфлікт. Як повинна поступити завідуюча ДНЗ, яка стала свідком конфлікту?

Крок 1. Зібрати інформацію про те, що відбулося. Поспілкуватися з кожним учасником. Говорити спокійно, без звинувачень. Завдання: знизити емоційний напал та негативні переживання співробітників.

Крок 2. Проаналізувати отриману інформацію. Згадати схожі випадки зі своєї управлінської практики і обрати найбільш адекватний спосіб урегулювання конфлікту.

Крок 3. Об’єктивно оцінити конфлікту ситуацію, при цьому важливо «соблюдать беспристрастность», щоб суб’єктивне відношення до особисті кожного з колег не вплинуло на оцінку конфлікту.

Крок 4. Скласти план дій.

Ситуація 4.

На середній групі ДНЗ змінився вихователь. Через деякий час батьки дітей даної групи звернулися до завідуючої ДНЗ з проханням змінити вихователя, мотивуючи тим, що даний вихователь погано поводиться з їхніми дітьми.

(10 ХВ)




Резюме психолога: 

Професійно займатися вихованням може педагог з високим рівнем емоційної стійкості та високим етичним статусом – це основний критерій профпригодності до професії.

6. Поповнимо резерви емоційної стійкості. Сеанс аромо-музикотерапії.

	     Якщо керівник закладу зацікавлений бачити працівників повних сил, позитиву та ентузіазму і  переконаний, що першою складовою якісної роботи працівника є повноцінний відпочинок та безпечний психоемоційний простір, тоді

психолог може запропонувати колективу психопрофілактичні хвилини для відновлення сил і «перезавантаження».

     Протягом 20 хвилин під музичний супровід вихователі «перезавантажуються», вдихаючи ароматичний букет апельсин-лимон-меліса (не має протипоказань, використовується для всіх, використано досвід санаторіїв курорту «Миргород»). Сприймають позитивні установки психолога, займаються дихальними вправами. (Після психопрофілактичних хвилин не рекомендується обговорення з педагогами робочих питань!)

Один з розроблених психологом сеансів «перезавантаження» працівників центру

1. Перед початком роботи з працівниками приміщення провітрюється та здійснюється вологе прибирання.

П. Протягом 10 хвилин повітря насичується ароматичним букетом. (В ароматичну лампу до кількох крапель води додається по 2 краплі олії апельсину, лимону, меліси. Нагрівається свічкою.)

Ш. До кімнати запрошуються вихователі. Приймають зручне положення на стільцях. Психолог дає установку на корисну дію ароматів на їхній стан. (Меліса – знімає нервове напруження, апельсин – покращує концентрацію  уваги та пам»яті, лимон – стабілізує і тонізує нервову систему, усуває депресію).

ІУ. Вмикаються інструментальні мелодії М.Таривердієва (за рекомендаціями психоаналітика С.Ройз) чи інша музика, що гармонійно впливає на психоемоційний стан, подобається колективу (бо людина зазвичай прагне слухати те, чого потребує її психіка). Бажано заплющити очі.


	У. В кінці сеансу вихователі вчаться дихальним вправам.

Мета. Зняття стану напруження, втоми, апатії, відновлення активності, накопичення позитивних стереотипів мислення, створення скарбнички радісних життєвих переживань.

- Пригадайте радісний момент з вашого життя. Утримуйте цю картинку перед очима протягом всього часу, відведеного на вправу. 

1- повільний вдих повітря носом (на рахунок про себе від 1 до 6);

2- пауза, затримка дихання (на рахунок від 1 до 3);

3- повільний і плавний видих носом (від 1 до 6);

4- пауза, не дихати (від 1 до 3)

Цикл повторюється протягом 1-3 хвилин. 

· Чи вдається утримати «картинку» протягом вправи? Збагатіть нею свою скриньку радісних переживань, відкривайте її за потреби в різних життєвих ситуаціях.

УІ. «Перезавантаження» психолог закінчує позитивними побажаннями та життєствердними афоризмами:

***

Немає хороших людей – є люди, з якими мені добре. Немає поганих людей – є люди, з якими мені погано. Немає недоліків – є те, що нас відрізняє одне від одного.

***

Ми живемо у складному світі, і буде краще, якщо ми навчимося відноситися до будь-яких негативних емоцій і відчуттів як до досвіду.




7. Вправа «Зворотній зв’язок».

Учасники семінару по колу  продовжують фразу: «Етична безпека – це…»




              Резюме психолога:

 Безпечне етичне середовище неможливо штучно створити. Йому треба

просто дозволити існувати.
