З досвіду роботи  практичного психолога дошкільного навчального закладу 
( ясла – садок ) комбінованого типу №2 Ніжинської О.В.
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РОЗВИТОК ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ГОТОВНІСТЬ ДО НАВЧАННЯ У             ШКОЛІ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ.

Майже всі діти 5 - 7-рiчного вiку готовi до навчання, хочуть iти до школи, у багатьох, однак переважає зовнiшня мотивацiя: „В мене буде портфель”, „Я пiду з букетом квiтiв” та iн. Саме в цьому прагненнi закорiненi можливостi подолання кризи семи рокiв, адже вступ до школи засвiдчує перехiд до нової суспiльнозначущої та суспiльнооцiнюваної дiяльностi навчання. Дуже важливо, щоб цi змiни у життi дитини узгоджувалися з її внутрiшньою потребою. Успiшний розвиток особистостi, ефективнiсть навчання дитини багато в чому залежить вiд того, наскiльки правильно враховується рiвень пiдготовки її до школи. Загалом, готовнiсть дитини до навчання у школi передбачає iнтелектуальну, особистiсну та соцiально-психологiчну, вольову складовi.

 Тривалий час рiвень iнтелектуального розвитку дитини визначали за кiлькiстiо виявлених у неї знань, обсягом її розумового інструментарію про який свiдчить передусiм словниковий запас. Однак таких показникiв кедостатньо. На думку А. Усової дошкiльник мусить мати вясокісний рiвень научуваностi -- вмiння виокремити навчальне завдання та перетворити його на самостiйну мету пiзнавальної дiяльностi. Це передбачає володiння допитливiстю й спостережливiстю, здатнiстю дивуватися та шукати причини виявленої новизни.Проте не всi дошкільники iнтелектуально готовi до навчання в школi, причиною чого є обмеженiсть їхніх iнтелектуальних вражень та iнтересiв. Однак вони швидко виконують найпростiшi навчальнi завдання, якщо їх перевести в практичну площину або гру. Загалом, такi дiти потребують особливої уваги педагогiв.


Iнтелектуальна готовнiсть дошкiльника до навчання у школi тісно пов̓язана з такими складовими, як вольова готовність, особистісна та соціально-психологічна готовність дошкільника - готовність до прийняття нової соціальної ролі -- школяра, що виражається у серйозному ставлення до навчальної дiяльностi. Якщо дошкiльник не готовий прийняти соцiальну позицiю школяра, то навiть за наявностi пеобхiдних умiнь i навичок, високого рiвня iнтелектуального розвитку йому буде важко адаптуватися до шкiльного життя. Особистiсна та соцiально-психологiчна готовнiсть до школи передбачає сформованiсть у дiтей навикiв спiлкування i взаємодії з ровесниками й дорослими.
        Про вольову готовнiсть дошкiльників свiдчать високий рiвень довiльностi їхнiх рухiв i поведiнки. Старші дошкільники здатені поставити мету, прийняти рiшення, окреслити план дiй, виконати його, виявити зусилля для подолання перешкод, оцiнити результат своєї дії.
У проведенні корекційної роботи з інтелектуальної підготовки дітей, психологом закладу використовуються ігри та вправи, які розширюють світогляд дитини, тренують увагу, пам’ять, фонематичний слух, моторику та логічні ігри.( Теми бесід для розширення світогляду дитини – Що ти знаєш……

-про себе (прізвище, ім'я, адресу),

-свою родину (як звуть батьків, ким вони працюють, що роблять на роботі),

-своє місто, вулицю (трохи історії, назви вулиць, важливі місця, видатні люди);
 -про явища природи: пори року, їх послідовність (яка пора року настане після літа, а яка після весни, назвати все по порядку, місяці кожної пори року, їх загальну кількість і послідовність; дні тижня, частини доби; про сонце, дощ, сніг, урожай; що таке борошно, цукор і як їх роблять, з чого роблять хліб тощо);

Що полюбляєш робити у вільний час (улюблені книжки, музика, оповідання, письменники, художники, композитори);

Що знаєш про дорослих людей: за віком, професіями, які бувають люди вдома і на роботі, серед -людей, на вулиці – за своєю вихованістю-невихованістю; добротою, чуйністю – байдужістю; яких людей треба поважати, а яких боятися; звідки, на думку дитини, беруться порядні і непорядні люди;

Що знаєш про сучасну техніку, транспорт.)
Вправи для роботи з дітьми: 
"Жуки","Скільки звуків? На якому місці?" "Хто уважніший" -розвиток навичок звукового аналізу слів.

Вправи на розвиток дрібної моторики руки та зорово-рухових координацій.

Змальовування графічних зразків (геометричних фігур та візерунків різної складності).

Обведення за контуром геометричних фігур різної складності. 
Вирізання фігури з паперу за контуром (плавно, не відриваючи ножиці від паперу).

Розфарбовування й штрихування (потрібно цьому заняттю надати загального ігрового мотиву, щоб дітям було цікаво).

Різні види зображувальної діяльності (малювання, ліплення, аплікація,орігамі тощо).

Конструювання та робота з мозаїкою.

Робота з намистом тощо.

Ігри з м'ячем та гри типу "Тир" на розвиток загальної моторики (сили, координації рухів). 

" Живе дзеркало"- взаємо розуміння, можливість побачити себе з боку. 
"Пантоміма", «Море хвилється», "Чарівна палітра", "Чого на світі не буває?","Здогадайся, що приховано"- розвивиток уяви і творчих здібностей. 

"Назви сусідів"- розвиток навичок лічби.
«Дракон», « Коло з олівцями», « На крижині»- згуртованість групи, взаємодія з однолітками. 

           Під час корекційно-розвивальних занять з психологом старші дошкільники  вчаться формувати мету, засоби її досягнення, бачити кінцевий результат своїх дій, вчинків, брати на себе відповідальність. Також використовується комплекс занять із психогімнастики.

На базі закладу діє консультпункт для батьків майбутніх першокласників «В перший клас, як в перший раз», де батьки можуть отримати необхідну інформацію за запитом, тематичні консультації(- обходитися без примусу;- коли дитині нічого не цікаво; - вплив телебачення на емоції та поведінку дитини. - інтелектуальний клімат сім”ї),або рекомендаці з підготовки дитини до школи. Наприклад:

Рекомендації для батьків
1. Частіше розмовляйте у присутності дитини про школу, шкільне життя. Спрямовуйте дитину на серйозне ставлення до навчання.

 2. Не приховуйте труднощів, які чекають малюка у школі, але формуйте у нього впевненість у їх подоланні.

 3. Частіше звертайте увагу дитини на її зовнішній вигляд, хороші вчинки школярів.

 4. Навчіть сина чи дочку найпростіших навичок самообслуговування (вмиватися, чистити зуби, одягатися, доглядати одяг, акуратно їсти).

 5. Привчіть дитину лягати спати та вставати у певний час (лягати спати не пізніше дев’ятій годині вечора, вставати о сьомій годині ранку).

 6. Заохочуйте малюка до малювання кольоровими олівцями, письма ручкою (написання паличок, кружечків, квадратиків).

 7. Прищеплюйте дитині дбайливе ставлення до книжок, олівців, зошитів, фломастерів. Навчіть їх правильно гортати сторінки.

 8. Не стримуйте інтерес до навчання, заохочуйте малюка до набуття знань, обміну враженнями від почутого, побаченого.

 9. У будь – якій конфліктній ситуації не принижуйте гідності дитини, прагніть заохотити її до самовдосконалення.

 10. Завжди прагніть підтримувати вихователя, вчителя, не критикуйте його в присутності дитини.

Стендова інформація для батьків по підготовці руки дитини до письма.
З чого починати? Звісно з Навчання письма – важливий крок у розвитку дитини. Його не можна розглядати ізольовано , а лише у взаємозв’язку з розвитком усного мовлення. І це невипадково, адже письмо , як і слухання й говоріння, є одним із видів мовленнєвої діяльності. Процес письма постійно супроводжується усним мовленням, оскільки дитина диктує собі те, що має записати. Якщо дошкільник має певні вади у вимові окремих звуків, це в майбутньому може негативно позначитися на письмі – спричинятиме помилки та пропуск і заміну літер. Тому розвиток усного мовлення є одним із пріоритетних напрямків підготовки руки дитини до письма.

 
Дослідження науковців свідчать про те, що рівень розвитку мовлення дітей залежить від ступеня сформованості дрібної моторики пальців рук. Недарма народна педагогіка впродовж багатьох століть зберігає значну кількість фольклорних творів, використання яких супроводжується активними рухами: «Сорока-ворона», «Пальчику,пальчику», «Горошок, бобошок» тощо.

 
Рухи пальців і кисті руки розвиваються в дитини поступово протягом усього дошкільного життя. Однак, на момент вступу дитини до школи не завершується процес закостеніння пальців кисті руки. Цим пояснюється невпевненість у рухах, дрижання пальців під час проведення прямих ліній, написання овалів та напівовалів, швидка втомлюваність. Труднощі, з якими стискається дитина під час письма, викликають у неї негативне ставлення до цієї діяльності. Тому дитина, яка робить лише перші кроки в набутті графічної навички письма, потребує постійної допомоги дорослого, адже саме він має перетворити складну для дитини діяльність на цікаву гру. Із чого тренування, з розминки, зі своєрідної зарядки для пальчиків. Ось наші рекомендації. «Буду вправним музикантом»- імітація гри на різних музичних інструментах (піаніно, скрипка, гітара, балалайка, бубон, флейта, сопілка, баян).

«Пальчики крокують» – імітація рухів для вимірювання довжини стола.

 «Упіймаю – не впущу» – захопити і утримувати пальчиками будь-який предмет, іграшку.

 «Підйомний кран» – перенести  предмет кінчиками пальців з одного місця на інший.

 «Нанижу намистечко» – нанизати на ниточку намистинки.

 
Психологічною службою ДНЗ№2 розроблені та виготовлені тематичні буклети («ЯК ПІДГОТУВАТИ ДИТИНУ ДО ШКОЛИ?», «МИ ЙДЕМО У ПЕРШИЙ КЛАС») та вправи, які сприятимуть розвитку пізнавальних процесів дошкільнят. Вони пропонуються батькам для успішної підготовки дитини до школи:
Вправа для розвитку точності сприймання (Дітям упродовж кількох секунд продемонструвати картку чи малюнок, на якому зображено вісім листочків жовтого і зеленого кольору, і поставити наступні запитання •  Яких листочків більше — жовтих чи зелених? •  Усього листочків більше чи менше п'яти?)

Вправа для тренування обсягу зорового сприймання (Розглянути з дитиною склади слів, запропонувати скласти найкоротше слово з поданих складів; скласти якомога більше слів. Орієнтовні набори складів: ра-к, ма-к, ле-в, со-м, ду-б, пе-с, кі-т, ми-ша, жа-ба, ко-ро-ва, ро-маш-ка.)
Вправи для розвитку уваги (Батьки пропонують дитині уважно оглянути кімнату і знайти шість предметів: які містять геометричні фігури (коло, квадрат, трикутник, прямокутник); які мають певне забарвлення (червоне, зелене тощо); які виготовлені з матеріалів (дерево, пластмаса, скло, метал).

Вправи на розвиток пам'яті (Дорослий називае 12 не пов'язаних між собою слів: Гора, голка, троянда, кішка, годинник, пальто, книга, вікно, пилка, правда, нога, ваза. Дитина  відтворює усно те, що запам'ятала.)

Вправа на розвиток кмітливості та ерудованості дитини (Батьки дають дитині завдання: •  назвати три слова, що починаються з букв м, г, д; •  назвати чотири тварини на букву с;

•  назвати чотири ягоди на букву к; •  назвати шість імен на букву в. та ін.)

Вправа для розвитку логічного мислення (Батьки кладуть перед дитиною декілька листівок зворотним боком. Дитина бере одну з них і починає свою розповідь у вигляді казки чи гумористичною оповідання, але обов'язково включаючи те, що зображено на листівці. Потім естафета передається іншому членові родини. Той, хто продовжує розповідь, обов'язково має включати зображення на своїй листівці.) 

Вправа на розвиток випереджального відображення реальності (Дитині зачитується початок речення, наприклад: «Я пішла(ов) до ванної кімнати вмиватися, відкрила(в) кран і тут раптом...» Завдання дитини — скласти якомога більше варіантів її закінчення. Варіанти повинні містити в собі описи незвичайних, іноді фантастичних подій.)

Перш, ніж почати читати, дитина повинна навчитися слухати, з яких звуків складаються слова, які вона вимовляє. Вона повинна навчитися робити звуковий аналіз слів, тобто вміти називати звуки, з яких складається слово.

Ігри, у які Ви можете пограти з дітьми

