ЗАМКНЕНА ДИТИНА
Замкненість дитини має, звичайно, свої витоки. Вона виступає в поведінці дитини досить рано і зви​чайно має у ранньому віці такі передумови, як зане​покоєння, емоційна неврівноваженість, сльозливість, загальний знижений фон настрою, погіршення апетиту і порушення сну у зв'язку з най​меншими змінами в житті дитини (переїзд на дачу, поїздка в гості тощо). Для цих дітей характерні та​кож страх перед чужими людьми, тривала занепо​коєність і скутість при потраплянні в нову ситуацію.

Як правило, такі діти дуже прихильні до матері і дуже хворобливо переносять бодай короткочасну її відсутність.

При спілкуванні з замкненою дитиною необхідно постійно розширювати коло її пасивного спілкуван​ня, наприклад, розмовляти у присутності маляти з кимось незнайомим або малознайомим. При цьому намагайтеся створити такі умови, в яких дитина відчувала б себе спокійно й безпечно, приміром, при розмові тримайте її за руку або погладжуйте по голівці. 

Замкненість можна і потрібно коригувати.

Але впочатку кілька порад батькам замкнених дітей:

розширюйте коло спілкування вашої дитини, приводьте її у нові місця і знайомте з новими людьми;

підкреслюйте переваги і користь спілкування, розповідайте дитині, що нового й цікавого ви довідались, а також, яке задоволення ви отримали, спілкуючись з тією чи іншою людиною;

прагніть самі стати для дитини прикладом людини, що ефективно спілкується.

Ігри

Назви свої сильні сторони

Кожна дитина протягом кількох хвилин повинна розповісти про свої сильні сторони - про те, що вона любить, цінує та приймає в собі, про те, що дає їй почуття впевненості. Не обов'язково казати тільки позитивні риси характеру. Важливо, щоб дитина казала прямо, не принижуючи своїх хороших якостей. Намагайтеся , щоб вона якомога менше користувалася словами, що засмічують мову, на зразок «ну», «ось», «якщо» тощо.

Закінчити речення
Діти по черзі закінчують кожне з речень:

Я хочу…

Я вмію…

Я зможу…

Я доможуся…

Кожну дитину можна попрохати пояснити ту чи іншу відповідь.

Ця вправа сприяє підвищенню впевненості в собі, в своїх силах.

Працюючи з дитиною, потрібно пам'ятати, що в житті маленької людини немає і не може бути ніяких психологічних, поведінкових відхилень, не пов'язаних в тій чи іншій мірі з особливостями сім'ї, оточуючих її дорослих, їх почуттів і вчинків.
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